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TENTE KRİZİ

Antalya Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu’nun, Kaleçi’ndeki işgalleri önlemeye 
yönelik yeni uygulaması, buradaki işletmelere önemli kısıtlamalar getiriyor. Bina cephelerine 
yerleştirilen tabelalar, tente- gölgelikler, sokaklara taşan yeme- içme büfeleri, tezgah, dolap, 

çiçeklik, reklam panoları, teşhir stantları kaldırılacak. Esnaf uygulamaya tepki gösterdi. 3
                    ESNAFLAR MAĞDUR OLDU 

A
ntalya Kültür Varlıklarını Ko-
ruma Bölge Kurulu; Kaleiçi'n-
deki tüm iş yerlerinin tentelerin 
sökülmesi ve dışarıda sergilenen 
tüm eşyaların kaldırılmasına 

yönelik kararı uygulamaya soktu. Bölgede 
binin üzerindeki işyerine karara uymaları 
için verilen 15 günlük süre doldu. Esnafın 
büyük kısmı tenteleri ve işgale konu olan 
ürünlerini ve eşyalarını kaldırdı. Ancak 
esnaf uygulamadan mağdur oldu.

                    UYGULAMA SINIRLI OLMALI 

A
ntalya Turistik Otelciler ve 
Pansiyoncular Birliği Başkanı 
Alp Özel, dernek olarak çözüm 
önerilerinin yer aldığı bir rapor 
hazırladıklarını ve raporun An-

talya Valiliği, belediyeler ve Koruma Bölge 
Kurulu’na sunulacağını söyledi. Özel,  “Buna 
bir çözüm önerisi gelmeden sadece ‘Bunları 
kaldır’ yaklaşımı, biraz buradaki esnafın beli-
ni büktü açıkçası! Bu düzenlemenin bir sınırı 
olmalı” diye konuştu. n HABERİ 5’TE 

KEPENKLER 
KAPANDI

n KALEIÇI bölgesinde esnaf kepenk 
indirdi. Tuzcular Mahalle Muhtarı 

Uğur Çetin, “Turist yok, esnaf günü 
zor kurtarıyor. Tatile gelen turist 
otelden çıkmıyor. Çıkan da artık 

Kaleiçi’ne uğramıyor.” dedi.

Antalya Turistik Otelciler ve 
Pansiyoncular Birliği Başkanı 

Alp Özel

n TARIHÇI Hüseyin Çimrin, 
“Kuruluşundan Günümüze An-
talya Kent Sözlüğü” kitabında 
Mustafa Kemal Atatürk’ün ilk 
Antalya ziyareti hakkında ilginç 
anekdotlar aktarıyor. Çimrin’in 
anlattıklarına göre;  Konyaaltı 
Musri Çiftliğini gezerken bu-

rada hiç Türk işçi çalıştırılma-
dığını Mısır’dan getirilen Arap 
işçilerin çalıştığını görünce 
öfkelenen Atatürk, yanındaki 
belediye başkanına“Galip 
(Kahraman) bu ne?” diye sorar 
ve buradaki yemek programını 
iptal eder. n HABERI 4’TE 

HÜSEYİN ÇİMRİN, GAZİ MUSTAFA KEMAL’İN 
ANTALYA ZİYARETİNDEKİ DETAYLARI ANLATIYOR

GÖÇMEN İŞÇİLERE 
ATATÜRK TEPKİSİ
                    

Antalya-Konya karayolu, sağanak 
yağışlardan sonra 2 metreden 
fazla su altında kalmıştı. Yolun 
nisan ayına kadar açılmayabile-

ceği ifade edildi. Bu arada Milli Eğitim 
Bakanlığı’nın 1988’de hazırladığı öğret-
men el kitabındaki haritada ise bölgenin 
göl olarak işaretlendiği görüldü.  n 4’TE 

Açılması 
biraz zor

Antalya-Konya karayolu, sağanak ceği ifade edildi. Bu arada Milli Eğitim 

ÖZEL 
HABER

ERTUĞRUL
GÜN 

n ZİRAAT Mühendisleri Odası 
Antalya Şubesi Başkanı Ebru Kaçın, 
Seraların dere yataklarına ya da yanlış 
alanlara kurulmasının uzun vadede bü-
yük kayıplara 
yol açtığına 
dikkat çekti. 
Kaçın, üretim 
alanlarının 
bilimsel etüt-
lerle belirlen-
mesi gerekti-
ğini söyledi. 
n 2’DE 

Dere yataklarına
sera yapılmamalı

n ALAKIR Vadisinin tahrip edilen 
coğrafyasında son yağışların ardından 
yaşanan seller, yerleşimleri ve tarım 
arazilerine olduğu gibi HES yapılarına 
da zarar verdi. Sel yüzünden Dereköy 
HES’in de regülatör yapısında önemli 
ölçüde hasar oluştuğu görüldü. n 6'DA

‘HES’AP TUTMADI 
HES projelerinin 

neden olduğu 
arazi tahribatları 

yalnızca yerleşim 
ve tarım alanla-

rına değil bu kez 
HES’leri de vurdu 

                    SANTRALLERİ SEL ALDI

n ANTALYA Büyükşehir Belediye-
si, Muratpaşa Belediyesi ve Antalya 
Gastronomi Yatırımcıları ve İşletme-
cileri Derneği işbirliğiyle yürütülen 
Gıda Güvenliği ve Hijyen Sertifika 
Programı hakkında bilgilendirme 
toplantısı yapıldı. n 2’DE 

Gıda güvenliği 
için güç birliği 

n ANTALYA’DA adeta uyuşturucu 
satıcılarının cirit attığı Yeşildere (Zey-
tinköy) Mahallesi’nde; üst üste yapı-
lan operasyonlar meyvelerini veriyor. 
Yeşildere 
Mahalle 
Muhtarı Ke-
mal Genbeş, 
mahalle-
deki asayiş 
olaylarında 
belirgin 
bir düşüş 
yaşandığını 
dile getirdi. 
n 3’TE 

Zeytinköy’e
huzur geldi

Yangında 
can verdi

n SERİK 
ilçesinde 

müstakil evde 
çıkan yan-

gında, dışarı 
çıkamayan 

Hasibe 
Büyükdemir 
(84) hayatını 

kaybetti. 
n 3TE 

n Antalya’nın en az nü-
fusa sahip iki mahallesi 
Korkuteli ilçesine bağlı 
Çukurca oldu. Çukurca 
Mahallesi’nde sadece 

45 kişi yaşıyor.  n 8’DE 

45 KİŞİLİK 
MAHALLE

MURSİ ÇİFTLİĞİNDEKİ YEMEĞİ İPTAL ETTİ
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HABER

Ziraat Mühendisleri Odası 
Antalya Şubesi Başkanı Ebru 
Kaçın, tarım sigortalarından 
çevre politikalarına, seracı-

lıktan maden ocaklarına kadar birçok 
konuda önemli açıklamalarda bulundu. 
Kaçın, özellikle TARSİM uygulama-
larında üretici lehine iyileştirmeler 
yapılması gerektiğini vurguladı. 

MİLLİ GÜVENLİK MESELESİ
Ziraat mühendisliğinin insan sağlığıyla 
doğrudan bağlantılı bir meslek olduğu-
nu ifade eden Kaçın, temiz gıdaya eri-
şimin milli güvenlik meselesi olduğunu 
söyledi. Türkiye’de 44 ziraat fakültesi 
bulunduğunu ancak uygulama alanları-
nın güçlendirilmesi gerektiğini belirtti.
Antalya Şubesi olarak yaklaşık 3 bin 
600 kayıtlı üyeleri bulunduğunu ifade 
eden Kaçın, meslektaşlarının daha 
donanımlı yetişmesi için fakültelere 
daha fazla destek verilmesi gerektiğini 
sözlerine ekledi.

ÜRETİCİ NE İMZALADIĞINI BİLMELİ
Tarım sigortalarının üretici için hayati 
önem taşıdığını belirten Kaçın, Tarım 

Sigortaları Havuzu’nun (TARSİM) 
devlet destekli bir yapı olduğunu ve 
primlerin yüzde 50’sinin devlet tarafın-
dan karşılandığını hatırlattı. Özellikle sel 
ve su baskınlarında hasar tespit süreç-
lerinin uzun sürdüğünü belirten Kaçın, 
“Seraya su girdikten sonra eksper önce 
suyun çekilmesini bekliyor. Bu süreç 
50 günü bulabiliyor. Bu da üreticinin 
yeniden ekim yapmasını geciktiriyor 
ve mağduriyet yaratıyor. Kamuoyunda 
oluşan ‘Eksper hasarı vermedi’ algısının 
doğru değil, Eksperler sayım yaparak, 
fotoğraflarla belgeleyerek rapor hazırlar. 
Sözleşme dışında işlem yapmaları müm-
kün değildir” dedi.

SİGORTA YAPTIRMAKTAN KAÇINMAYIN 
Antalya gibi afet riskinin yüksek oldu-
ğu bir bölgede sigortasız üretim yapma-
nın büyük risk olduğuna dikkat çeken 
Kaçın, “Bir dönüm plastik seranın 

yaklaşık 850 bin liraya mal olduğunu 
ve üreticinin ödeyeceği primin yaklaşık 
6 bin 324 lira olduğunu söyledi. Cam 
seralarda ise 1 milyon liralık yatırım 
için yaklaşık 7 bin 942 lira prim öden-
diğini aktardı.

DOĞRU YERLERDE ÜRETİM YAPILMALI 
Seraların dere yataklarına ya da yanlış 
alanlara kurulmasının uzun vadede 
büyük kayıplara yol açtığını belirten 
Kaçın, tarımsal üretim alanlarının 
bilimsel etütlerle belirlenmesi gerekti-
ğini söyledi. Yoğun yağışlarda verimli 
üst toprağın sel sularıyla kaybedildiğine 
dikkat çekti.

 TARIMDA İZLENEBİLİRLİK ŞART
Tarım kimyasallarının denetimi konu-
sunda da konuşan Kaçın, ülkeye giren 
gübre ve ilaçların içeriklerinin sıkı 
denetlenmesi gerektiğini belirtti. Labo-
ratuvar sayısının artırılması ve analiz 

ücretlerinin düşürülmesi gerektiğini 
ifade etti.
Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından 
hayata geçirilmeye çalışılan Bitki Re-
çetesi sisteminin etkin şekilde uygulan-
ması gerektiğini belirten Kaçın, tarım 
ilaçlarının hangi üretici tarafından ne 
dozda kullanıldığının izlenebilir olması 
gerektiğini söyledi.Kayıt dışı üretimin 
de ciddi bir sorun olduğunu vurgula-
yan Kaçın, Çiftçi Kayıt Sistemi’nde 
yer almayan üreticilerin denetlenmesi 
gerektiğini ifade etti.

DOĞRU BİR KARAR VERİLDİ 
TOKİ’nin tarımsal üretim alanlarının 
ortasında yapmak istediği inşaatın 
mahkeme kararıyla durdurulmasının 
sevindirici olduğunu belirten Kaçın, 
tarım alanlarının imara açılmasının 
üretimi olumsuz etkilediğini ifade etti.  
n MURAT ŞENTÜRK

DERE YATAKLARINA
SERA YAPILMAMALI
Ziraat Mühendisleri Odası Antalya Şubesi Başkanı Ebru Kaçın, seraların dere yatakla-
rına ya da yanlış alanlara kurulmasının uzun vadede büyük kayıplara yol açtığına dik-
kat çekti. Kaçın, üretim alanlarının bilimsel etütlerle belirlenmesi gerektiğini söyledi.

Antalya Büyükşehir Belediyesi, Murat-
paşa Belediyesi ve Antalya Gastronomi 
Yatırımcıları ve İşletmecileri Derneği 
işbirliğiyle yürütülen Gıda Güvenliği ve 
Hijyen Sertifika Programı bilgilendirme 
toplantısı Vatan Kahvesi’nde 
gerçekleştirildi. Toplantıya Büyükşehir 
Belediyesi Başkan Vekili Büşra Özde-
mir, Muratpaşa Belediye Başkanı Ümit 
Uysal, Gastronomi Yatırımcıları ve İş-

letmecileri Derneği Başkanı Zeki Özen 
ve kamu kurum temsilcileri katıldı. 

HİJYEN VE GIDA GÜVENLİĞİ 
SERTİFİKASI ÇOK KIYMETLİ
Toplantıda konuşan Başkan Vekili Büş-
ra Özdemir, son dönemlerde turistlerin 
seyahat planlamasında yeme-içme 
deneyimlerini ön planda tuttuklarına 
dikkat çekti. Başkan Vekili Özdemir, 
“Turizmin başkenti Antalya’mızda en 
çok dikkat etmemiz gereken hususlar-
dan biri de gıda güvenliği. Hijyen ve 
gıda güvenliği sertifikasını çok kıymetli 
buluyoruz. Hem yerel misafirlerimizin 
hem de yabancı konuklarımızın gıda 
güvenliği konusundaki endişelerini 
azaltacağız. Bu yıl 5’incisini düzenleye-
ceğimiz FoodFest Antalya Gastronomi 
Festivali’nde bu sertifikanın yaygınlaş-
tırılması ve önemi konusunda gerekli 
katkıyı koyacağız. Vatan Kahvemiz 
kent hafızasında çok önemli bir yere 
sahip. Muhittin Böcek Başkanımız 
2023 yılında gastronomi derneğimizle 
birlikte bu güzel yere yeniden hayat 

verdi. Bu projenin yerelde büyümesi-
ni ve tüm ülkede yaygınlaştırılmasını 
diliyorum. Emeği geçen tüm kurumları-
mıza teşekkür ediyorum” dedi. 

ORTAK AKIL İLE ORTAYA ÇIKAN 
BİR PROJE
Muratpaşa Belediye Başkanı Ümit Uy-
sal ise Antalya’da yeme-içme sektörün-
de faaliyet gösterin birçok iş insanının 
bu projeyi çok kıymetli bulduğunu ak-
tararak, “Büyükşehir Belediyesi Başkan 
Vekilimiz proje için büyük bir heyecan 
duydu ve sahiplendi. Bütün yerel yöne-
ticilerimizle birlikte kentin ortak aklı ile 
ortaya çıkan çok önemli bir proje oldu”  
diye konuştu. 

ŞEHİR PROJESİ OLMASININ 
ADIMINI ATTIK
Antalya Gastronomi Yatırımcıları ve 
İşletmecileri Derneği Başkanı Zeki 
Özen de gıda güvenliği ve hijyen 
sertifikasının temellerinin bir yıl önce 
atıldığını belirterek, “Restoranların 
hijyen ve gıda güvenliklerinin standart 

hale getirilmesi amacıyla çıkılan bu 
yolda Büyükşehir Belediyemiz bizlere 
çok önemli katkılar sunacak. Bunun bir 
şehir projesi olmasının adımını attık. 
Her belediyenin çok değerli projeleri 
varken burada bir projede birleşildi. 
Bu bizim için ve şehir için çok önemli” 
dedi. n BÜLTEN/ABB

Gıda güvenliği 
için güç birliği 
Antalya Büyükşehir Bele-
diyesi Başkan Vekili Büşra 
Özdemir, yeme-içme sektö-
ründe hijyen ve gıda gü-
venliğini ortak bir standart 
haline getirmek için baş-
latılan Gıda Güvenliği ve 
Hijyen Sertifika Programı 
bilgilendirme toplantısında 
kamu kurum temsilcileriyle 
bir araya geldi. 

Antalya Muratpaşa Belediye Başkanı 
Ümit Uysal, Uysal, Nirvana Cosmopo-
litan Hotel’de düzenlenen IV. Culinary 
Forum “Global Exchange for Culinary 
Minds” etkinliğinde, “Yerel yönetimler: 
üretimden tanıtıma, gastronomiye stratejik 
dokunuşlar” başlıklı oturumda gazeteci 
Faruk Şüyün’ün sorularını yanıtladı.Gast-
ronomiyi yalnızca mutfak kültürü olarak 
görmediklerini vurgulayan Başkan Uysal, 
üretimden eğitime, girişimcilikten ulusla-
rarası tanıtıma uzanan geniş bir ekosistem 
yaklaşımı benimsediklerini söyledi. Uysal, 
gastronomideki potansiyelin yalnızca 
yerel çabalarla sürdürülebilir olamayaca-
ğını belirterek, Türkiye’nin gastronomi 
kimliğinin bütüncül bir ulusal stratejiyle 
küresel ölçekte tanıtılması gerektiğini 
kaydetti.Uysal, dünyada önemli şehirlerde 
restoranlar açılması, güçlü ve sürdürülebi-
lir bir tanıtım dili oluşturulması ve coğrafi 
işaretli ürünlerin marka değerine dönüştü-
rülmesi gerektiğinin altını çizdi.

EĞİTİM PROGRAMLARI
Belediye olarak gastronomi alanında 
ihtiyaç duyulan insan kaynağına yöne-
lik eğitim programları düzenlediklerini 
belirten Uysal, sektördeki nitelikli iş gücü 
açığına dikkat çekti.“Diyelim ki barista 
lazım, aradığınızda bulunmuyor. Bunun 
yetiştirilmesi lazım. Biz yetiştiriyoruz” 
diyen Uysal, ayrıca yeni fikir ve yazılım 
geliştiren genç girişimcilere ücretsiz ofis 
tahsisi sağladıklarını söyledi.

KAMUSAL İŞLETMECİLİK VE 
ERİŞİLEBİLİR GASTRONOMİ
Muratpaşa Belediyesi’nin kıyıları kamu 
eliyle işlettiğini belirten Başkan Uysal, 
bu alanlarda orta gelir grubunun erişe-
bileceği, sokak lezzetlerini de içeren bir 
gastronomi anlayışı benimsediklerini 
ifade etti.“Orta sınıf kıyı denizi görebilsin, 
kıyılardan yararlanabilsin diye biz kıyıları 
kamuda tutuyoruz” diyen Uysal, beledi-
yeye ait 17 işletmede Antalya’nın coğrafi 
işaretli ve tescilli ürünlerine yer verdikle-
rini vurguladı. n BÜLTEN/MURATPA-
ŞA BELEDİYESİ 

Gastronomi 
stratejik kalkınma 
alanımızdır

Korkuteli ilçesi Yelten Mahallesi’nde 
üretim yapan kadın çiftçilerin emeğiyle 
hayat bulan ‘Yelten Tarhanası’, bilimsel 
yöntemlerle standardize ediliyor.Tarım 
ve Orman il Müdürlüğü’nde gerçekleşti-
rilen analiz panelinde, ürünün gele-
neksel formülasyonu, kıvamı, aroması, 
rengi ve genel beğeni kriterleri teknik 
çerçevede değerlendirildi. Yeltenli 

kadınların ürettiği ürünün özgünlüğünü 
koruyarak kalite standartları belirlen-
mesinin amaçlandığı çalışma sonuç-
larının akademik düzeyde tez konusu 
olarak ele alınması planlanıyor. Çalış-
malarla yerel ürünün, bilimsel literatüre 
kazandırılarak, kadın emeğini güçlü 
ve sürdürülebilir bir marka değerine 
dönüştürülmesi hedefleniyor. n DHA

BILIMSEL YÖNTEMLERLE
STANDARDIZE EDILECEK

Antalya Üçkapılar Vergi Dairesine 
kayıtlı 7200051480 sicil numaralı 
vergi mükellefiyim. Adıma kayıtlı 
Seri ACZ Sıra No: 143051-143100 

arası 1 (Bir) cilt Fatura kaybolmuş-
tur. Hükümsüzdür. 

Bayram PALIZ

ZAYİ
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Yeşildere(Zeytinköy) Mahal-
lesi Muhtarı Kemal Gen-
beş, son aylarda yürütülen 
çalışmaların mahallede 

büyük bir dönüşüm başlattığını ifade 
etti. Geçmişte mahalle sakinlerinin 
ciddi güvenlik sorunları yaşandığına 
dikkat çeken Genbeş, “Bölgemizde 
yaşayan vatandaşlarımız madde 
bağımlılarından dolayı sokağa çıka-
maz durumdaydı. Özellikle akşam 
saatlerinde ciddi tedirginlik vardı. 
Aileler çocuklarını dışarı gönderme-
ye korkuyorduSabit Akın Zaimoğlu 
liderliğindeki İl Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri son aylarda bölgede yoğun 
operasyonlar gerçekleştirdi Bu ça-
lışmalar mahallenin huzuruna büyük 
katkı sağladı. Artık sokaklarımız 

güvenli” dedi

ZAİMOĞLU AİLESİYLE ZİYARET EDİYOR 
Mahallede oluşan güven ortamının 

sembolik bir göstergesi olarak Em-
niyet Müdürü Zaimoğlu’nun mahal-
leyi ailesiyle ziyaret ettiğini belirten 

Genbeş, “Emniyet Müdürümüz Sabit 
Akın Zaimoğlu bile eşiyle birlikte 
mahallemize geliyor, gezi düzenliyor. 
Bu da bizim için büyük bir moral 
kaynağı” oldu. 
Güvenliğin artmasıyla birlikte ma-
hallede ekonomik ve fiziksel dönüşü-
mün de başladığı belirtiliyor. Muhtar 
Genbeş, bir zamanlar yatırımcıların 
uzak durduğu Zeytinköy’de bugün 
müteahhitlerin yeni projeler için 
sıraya girdiğini söyledi.Bölge halkı da 
yaşanan değişimden memnun. Uzun 
yıllar güvenlik kaygısıyla yaşayan 
vatandaşlar, artık mahallede huzurun 
hakim olduğunu ve sosyal hayatın 
canlandığını ifade ediyor. 
n BÜLENT ÖNER/
antalyakorfez.com

ZEYTINKÖY’E
HUZUR GELDI

Antalya’da torbacıların 
merkezi olan ve olayların 
bitmediği Yeşildere (Zeytin-
köy) Mahallesi’nde; Antalya 
polisinin etkin çalışması ve 
operasyonları sayesinde 
dönüşüm başladı. Yeşilde-
re Mahalle Muhtarı Kemal 
Genbeş, mahalledeki asayiş 
olaylarında belirgin bir dü-
şüş yaşandığını dile getirdi.

7 Ocak 2024’te İstiklal Mahallesi 
Rasih Kaplan Caddesi üzerindeki 
4 katlı binanın son katında 
başından silahla vurulmuş 
halde bulunan Diş He-
kimi Mustafa Kalay-
cı’nın ölümüyle ilgili 
Gazipaşa Cumhuriyet 
Başsavcılığı koor-
dinesinde Antalya İl 
Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdür-
lüğü Cinayet Büro 
Amirliği ekiplerinin ça-
lışmaları sonucu maktu-
lün eşi Ayşegül K., Mehmet 
K. ve F.U. gözaltına alınmıştı. 
F.U. isimli kadın savcılıkta alınan ifa-
desinin ardından serbest bırakılırken, 

Kalaycı’nın eşi Ayşe K. ve Mehmet K. 
mahkemeye sevk edilmiş., tutuk-

lanarak cezaevine gönderil-
mişti.  Alanya 2. Ağır Ceza 

Mahkemesi’nde görülen 
davanın karar duruşma-
sında mahkeme heyeti, 
dosyadaki deliller 
doğrultusunda Ayşegül 
K. ile Mehmet K.’nin 
cinayeti tasarlayarak 
işlediklerine hükmetti. 

Sanıkların savunmaları 
yeterli bulunmazken, 

her iki sanık da indirim-
siz “tasarlayarak kasten 

öldürme” suçundan indirimsiz 
ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına 
çarptırıldı. n İHA 

Akdeniz Üniversitesi Hukuk Fakültesi 
Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim. 

Hükümsüzdür. 
Öğrenci No: 20241902061

Ezgi DURAK

ZAYİ

İNDİRİMSİZ MÜEBBET 
Gazipaşa ilçesinde 2024’te evinde öldürülen Diş Hekimi Mustafa Kalaycı cinayetine ilişkin davada karar çıktı. Kamu-
oyunda yakından takip edilen dosyada mahkeme, iki sanığa indirimsiz ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası verdi. 

Serik ilçesinde müstakil evde çıkan 
yangında, dışarı çıkamayan Hasibe 
Büyükdemir (84) hayatını kaybetti.Gebiz 
Mahallesi Nurlular Küme Evleri mevki-
sinde, dün saat 19.00 sıralarında tek katlı 
müstakil evde yangın çıktı. Evde yalnız 
olan Hasibe Büyükdemir, dışarı çıkama-
dı. Alevleri fark edenlerin ihbarıyla adre-
se jandarma, sağlık ve itfaiye ekibi sevk 
edildi. İtfaiyenin müdahalesiyle yangın 
söndürüldü. Evde yapılan incelemede, 
Büyükdemir’in cansız bedenine ulaşıldı. 

Cansız beden 
Serik Devlet 
Hastanesi 
morguna gö-
türüldü. Bü-
yükdemir’in 
eşi Şevket 
Büyükde-
mir’in (86) 
yangın sıra-
sında evde 
bulunmadığı 
belirtildi. 
Jandarma 
yangına iliş-
kin inceleme 
başlattı.
n DHA

Yangında can verdi

MUĞLA’nın Bodrum ilçesinde sürücüsünün 
cipe çarpmamak için manevra yaptığı ambu-
lans devrildi. 3 sağlık görevlisi ile 1 hasta yara-
lanırken, kaza güvenlik kamerasına yansıdı.
Kaza, saat 10.00 sıralarında Ortakent Bayraklı 
Kavşağı’nda meydana geldi. Bodrum Devlet 
Hastanesi’ne hasta taşıyan ve sirenleri açık 
olan 48 NB 680 plakalı ambulansın sürücüsü, 
kavşakta önüne çıkan cipe çarpmamak için ma-
nevra yaptı.  Manevra sırasında ambulans yola 
devrildi. Muğla Büyükşehir Belediyesi İtfaiye 
ekipleri, devrilen ambulansın içinde mahsur 
kalan 3 sağlık personeli ile hastayı araçtan çı-
kardı. Yaralılar, başka ambulanslarla hastaneye 
kaldırıldı. Yaralıların durumlarının iyi olduğu 
belirtildi. Bodrum Belediye Başkanı Tamer 
Mandalinci de olay yerine gelerek yetkililerden 
bilgi aldı. Diğer yandan kaza, bölgedeki bir 
güvenlik kamerasına yansıdı. n DHA

Ambulans devrildi

ANTALYA Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğüne müracaatta bulunan A.C., sanal 
medyada kullanılan bir uygulama üzerinden kredi 
danışmanlığı profili adı altında yayın yapan kişi-
lerle iletişime geçtiğini belirtti. Müşteki, yapılan 
telefon görüşmelerinde şüphelinin, tanıdığı banka 
görevlileri aracılığıyla kredi notunu yükselterek 
yüksek limitli kredi kullandıracağını söylediğini, 
bu kapsamda birçok bankada hesap açtırıldığını, 
bankacılık şifreleri ile kimlik bilgilerini paylaştı-
ğını, bilgisi dışında toplam 1 milyon 650 bin TL 
tutarında kredi çekilerek şüphelilerin hesaplarına 
aktarıldığını ve daha sonra kendilerine ulaşıla-
madığını beyan ederek şikayetçi oldu. Olayla 
ilgili yapılan çalışmalar ve kamera incelemeleri 
sonucunda, dolandırıcılık olayını gerçekleştirdiği 
belirlenen Y.V. yakalandı. Şüpheli hakkında adli 
işlem başlatıldı. n DHA

Kredi vaadiyle 
dolandırıcılık 

Manavgat ilçesi Çağlayan Mahallesi Hastane 
Caddesi’nde; Mert Y.’nin kullandığı 07 BHH 
193 plakalı motosiklet, 7518. Sokak kesişimine 
geldiğinde Hastane Caddesi’ne çıkan Züleyha 
Y.’nin kullandığı 07 AED 073 plakalı otomobille 
çarpıştı. Kazada yaralanan motosiklet sürücüsü 
Mert Y., sağlık ekibinin olay yerindeki müdaha-
lesinin ardından ambulansla hastaneye kaldırıldı. 
Kazanın ardından Manavgat Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Denetleme Büro Amirliği ekipleri tarafın-
dan yapılan kontrolde motosikletin plakasının 
takılı olmadığı, sürücünün de sürücü belgesinin 
olmadığı belirlendi. Motosiklet sürücüsüne tes-
cilli aracı plakasız kullanmaktan 19 bin 716 TL, 
sürücü belgesiz araç kullanmaktan 23 bin 437 
TL, motorlu bisiklet sahibine de sürücü belgesi 
olmayan kişiye araç kullandırmaktan 23 bin 
437 TL olmak üzere toplam 66 bin 590 TL para 
cezası uygulanırken, motosiklet trafikten men 
edilerek yediemin otoparkına çekildi. n İHA

Ehliyetsizlikten
66 bin lira ceza
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Antalya’nın kent tarihçisi 
Hüseyin Çimrin’in kaleme 
aldığı “Kuruluşundan 
Günümüze Antalya 
Kent Sözlüğü” kitabın-

da dikkat çekimler bölümler yer aldı. 
Kitabın 395’inci sayfasında Konyaaltı 
ilçesinde 4 bin dönüm üzerine kurulan 
Mursi Çiftliği anlatıldı.  Anlatının en 
çarpıcı bölümü ise Atatürk’ün çiftli-
ği atla gezdiği sırada yaşandığı ileri 
sürülen sahne oldu. Çimrin’e göre 
Atatürk, çiftliğin hiçbir yerinde Türk 
işçi göremedi. Bunun yerine muz ve 
çeltik üretimi için Mısır’dan getirilen 
Arap işçilerin çalıştığını görünce tepki 
gösterdi. Atatürk’ün yanında bulunan 
Antalya Belediye Başkanı Dr. Galip 
Kahraman’a dönerek “Galip, bunlar 
ne?” diye sorduğu, ardından da morali-
nin bozulduğu aktarıldı. 

KONYAALTI İLÇESİNDE MURSİ ÇİFLİĞİ
Antalya kent tarihçisi Hüseyin Çim-
rin’in “Kuruluşundan Günümüze An-
talya Kent Sözlüğü” adlı kitabında yer 
alan bir bölüm, Atatürk’ün 1930 yılında 
yaptığı ilk Antalya gezisine dair önemli 
bir tespite yer verdi. Çimrin’in anlatı-
mına göre; Boğaçayı’ndan Antalya Yeni 
Limanı’na kadar uzanan geniş alanın 
bir dönem “Mursi Çiftliği” olarak 
bilindiği, çiftliğin kurucusunun ise 
Libya kökenli Mehmet Kaptan ve ailesi 
olduğu bilgisine yer verildi. Kitapta 
Mursi ailesinin kereste ticaretiyle zen-
ginleştiği, ardından Antalya’nın Hurma 
Köyü çevresinde binlerce dönümlük bir 
çiftlik kurarak tarımsal üretime yöneldi-
ği aktarıldı. 

SÖZ MEHMET BEY’E GEÇER
Çimrin, “Anlatılanlara göre Mursi’nin 
babası Mehmet Kaptan eski adı Fizan 
olan Libya’dan gemisine biner, İsken-
deriye’ye gelir. Orada bir süre kalır. Üç 
oğlu ve bir kızı vardır. Oğlunun biri 
İskenderiye’de kalır. Mehmet Kaptan 
Akdeniz’de gemisi ile ticarete devam 
eder. İngilizler, sömürüsü altındaki 
Arap ülkelerinde demiryolu ağını kur-
ma ve kuvvetlendirme çabasına girince, 
tüccarlara yeni bir ticaret alanı doğar. 
Demiryolu rayına döşenen traversler o 
yıllarda özellikle Akdeniz’e kıyısı olan 
Alanya ve Antalya’dan satın alınır. Bir 
gün gemisiyle Alanya’ya geldiğinde 
bu ticareti inceler ve karar verir. Artık 
Alanya’da kereste ticareti yapacaktır. 
Ancak bir süre sonra olanakların Antal-
ya’da daha çok olduğunu görünce 1882 
yılında Antalya’ya yerleşir. Antalya’da 
Kereste Tüccarı Tüccar Ömer Lütfü 
Efendi, (Lülü) Tahtacılar tarafından 
öldürülünce, kereste ticaretinde söz 
Mehmet Bey’e geçer. Büyük paralar ka-
zanır ve İskele’den Mermerli Parkı’na 
çıkan yokuşun sonunda bir ev yaptırır” 
ifadelerine yer verdi. 

KÜTÜKLERİ B DENİZE İNDİRİYORMUŞ
Mehmet Kaptan’ın Mursi, Abdi, Ali 
Mustafa ve Hüsnü adında 5 erkek ve 
Fatma adında bir kız çocuğu olduğunu 
anlatan Çimrin, Mursi’nin Antalya’dan 
evlendirildiğini ifade etti. Çimrin, 
“Antalya’nın dağlarında orman kesimi 
yaptırarak kereste tüccarlığı yapar. 
Akyarlar çevresinde kesimini yaptırdığı 
kütükleri denize yuvarlayarak; Çakırlar 
çevresinde yaptığı kesimi ise Boğaça-
yı ile denize indirir. Gemilere yükler, 
Mısır’a götürür satar. Erkek evlatları da 

baba mesleğini seçer. ‘Mehmet Bileydi 
Kardeşleri ve Evlatları Kolektif Şirketi’ 
adında bir aile şirketi kurarlar. Bütün 
erkek çocukları kendisi gibi kendi 
gemilerinde kaptanlık yaparlar. Fakat 
kardeşlerden en küçüğü Hüsnü, bir 
deniz kazası geçirir. Hüsnü’nün cansız 
bedeni Beldibi yakınlarında sahile 
vurur. Kındıl Çeşmesi yanına defne-
dilir. Hüsnü Bileydi’nin mezarı, halk 
tarafından yatır diye nam salar, basma 
çaput bağlanır, dilekler tutulur” notuna 
yer verdi. 

MURSİ, MODERN BİR TÜCCARDIR
Mehmet Efendi vefat ettikten sonra 
oğlu Mehmet Mursi devam ettirdiğini 
kaydeden Çimrin, “Mursi, ileri görüşlü, 
çalışkan, modem bir tüccardır. İskende-
riye’de bir şube açar, başına Ali Bileydi 
geçer. Aile Filistin’de de şube açar. Bu 
şubenin başına 1886/1898 yılları ara-
sında Antalya Ticaret ve Sanayi Odası 
Başkanlığı da yapmış olan kardeşi Abdi 
Bey geçer. Beyrut ve Şam’daki büroları 
da Mehmet Mursi takip eder. Diğer 
kardeş Mustafa Bileydi de Antalya’da 
kereste imalatının başındadır” dedi. 

OĞLU BİR ÇİFTLİK KURARA 
Çimrin, “ Mehmet Bileydi Efendi, 
sadece kereste ticareti yaparken oğlu 
Mehmet Mursi’nin girişimci ruhu ve 
yurt dışı bağlantılarına olan güvenin-
den cesaret alarak, zirai üretim yapma 
kararı alır. Kazandığı paralarla Hurma 
Köyü önünden 500 dönüm, sonra 1000 

dönüm derken Boğa Çayı-Hurma ara-
sında 4000 dönümlük bir çiftlik kurar. 
Damadı Hayri Ülkü (Ziraat Mühendisi), 
çiftliğin idaresini yüklenir. Mehmet 
Mursi çiftliğini daha da genişletmek 
isteyince Hurma Köyü ile çatışma-
lar başlar. Alım durmuştur. Çiftliğin 
etrafını kanallarla çevirir. Dünyada az 
bulunan bir çiftlik oluşturur. Bu çiftlik, 
‘Mursi’nin Çiftliği’ diye anılmaya 
başlar.” dedi. 

800 ARAP İŞÇİSİ ÇALIŞTIRIYOR 
Mursi’nin Çiftliğinde ilk yıl muz 
olmakla beraber daha çok çeltik ekimi 
yapıldığını kaydeden Çimrin, çiftlikte 
çeltik fabrikası ve print depolarının 
kurulduğunu kaydetti. Çimrin, “Üret-
tiği pirinci Mısır’a gönderir. Kazancı 
artarak devam eder. Soğucaksu olarak 
bilinen su kaynağı çiftliğin can dama-
rıdır. Bu su kaynağı, yıllar sonra kentin 
ilk su şebekesini besleyen kaynak olur. 
Bütün bu işlerde Anadolu’dan tek işçi 
bulundurmaz, işçisi, bekçisi, aşçısı 
Arap’tır. Söylendiğine göre 800 Arap 
işçisi vardır” ifadelerini kullandı. 

DENİZDEN ÇİFTLİĞE KADAR HALI 
DÖŞETMİŞ
Vakıflar Bölge Müdürlüğü’nden emekli 
Mustafa Yıldız ve Hurma Muhtarı Ali 
Çoban’ın Atatürk’ün Mursi’nin Çiftli-
ği’ni ziyareti ile ilgili bilgileri babasın-
dan duyduğu aktaran Çimrin, “1930 
yılındaki ilk Antalya gezisinde Mursi, 
Mustafa Kemal’i çiftliğine davet eder. 

8 Mart 1930 Cumartesi günü gelecek 
Büyük Konuk için hazırlıklar yapılır. 
Karayolu yoktur. Gazi Paşa ve yanında-
ki heyet Rüstemiye vapuru ile denizden 
Boğaçayı’ndaki çiftliğe ulaşır. Mursi 
denizden çiftliğe kadar halı döşetmiştir. 
Gazi Paşa Çiftlikle ilgili teknik bilgiler 
alır. Hayranlığını saklayamaz ve “Çok 
güzel bir çiftlik, tebrik ederim. Benim 
çiftliğim böyle değil. Paramı yiyorlar 
ama yaptıkları bir iş yok” diye serzeniş-
te bulunur. Mustafa Kemal atla çiftliği 
gezmeye çıkar. Çiftliğin hiçbir yerinde 
Türk işçisi göremez.” dedi. 

BU İNSANLARI BURADAN DEFET
Çimrin, “Mısır’dan muz ve çeltik zira-
atı için getirilmiş Arapları görünce kıza-
rak yanında bulunan Antalya Belediye 
Başkanı Dr. Galip Kahraman’a, “Galip, 
bunlar ne?” diye sorar. Öğle yemeği 
çiftlikte yenecektir. Söylenene göre 
Paşa sofraya oturmaz, neşesi kaçmıştır. 
Yemeği peynir ekmek getirterek kırda 
yediği söylenir. 
Aile çiftlikteki başarısının nedeni 
olarak teknik bilgiye sahip yabancı 
uyruklu insanların çiftlikte çalışması 
ve yurt dışından getirilen zirai ilaçla-
rın kullanılmasını ileri sürerler. 1943 
yılında İsmet İnönü çiftliği ziyaret eder. 
1950 yıllardan sonra çeltik yerine pa-
muk ekimi yapılan çiftlik, 1970 yıllarda 
eski önemini yitirir” notunu düştü. 
Musri Çiftiliği’nin yerinde bugünlerde 
sayısız apartmanın yükseldiği kaydedil-
di. n ERTUĞRUL GÜN

GÖÇMEN İŞÇİLERE 
ATATÜRK TEPKİSİ

Hüseyin Çimrin, Gazi Mustafa Kemal’in Antalya ziyaretindeki detayları anlatıyor

Tarihçi Hüseyin Çimrin, “Kuruluşundan Günümüze Antalya Kent Sözlüğü” kitabında Mustafa Kemal Atatürk’ün ilk 
Antalya ziyareti hakkında ilginç anekdotlar aktarıyor. Çimrin’in anlattıklarına göre;  Konyaaltı Musri Çiftliğini gezer-
ken burada hiç Türk işçi çalıştırılmadığını Mısır’dan getirilen Arap işçilerin çalıştığını görünce öfkelenen Atatürk, 
yanındaki belediye başkanına“Galip (Kahraman) bu ne?” diye sorar ve buradaki yemek programını iptal eder. 

Konya-Antalya karayolunun ilk hazırlık 
çalışmaları 2008 yılında başladı. Demir-
kapı Tüneli ile Akdeniz iklimi ve karasal 
iklimin birbirine bağlandığı güzergâh 
4 yıl önce trafiğe açıldı. Zamandan ve 
yakıttan tasarruf sağlaya yol bir anda sü-
rücülerin bir numaralı tercihi oldu. Ancak 
yoğun yağışların ardından Eynif ve Gem-

bos ovalarının suyla dolmasıyla birlikte yol 
Demirkapı Tüneli’nden sonraki bölümü çift 
yönlü olarak ulaşıma kapatıldı. Bayram 
Ali Adıgüzel, “Eskiler bilir, Gembos nisan 
ayının sonuna kadar su altında kalırdı.” 
dedi. İbradı Belediye Başkanı Hatice Sek-

men ise, “Yolun ne 
zaman açılacağı belli 
değil.” ifadelerine 
yer verdi.
1988 HARİTASI 
ORTAYA ÇIKTI
Antalya-Konya 
karayolunun 
Eynif Ovası’nda 
2 metreden fazla 
suyla dolarak ula-
şıma kapanmasının 

ardından çarpıcı bir detay ortaya çıktı. 
Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 1988 
yılında hazırlanan öğretmen el kitabında 
yer alan haritada, Eynif ve Gembos ova-
larının kış aylarında sular altında kaldığı 
açıkça gösterildi. Haritada Eynif ve 
Gembos ovalarının çizgilerinin aralıklı 
şekilde gösterildiği, bunun da “kışın su 
tutan, yazın suyu bırakan alan” anla-
mına geldiği ifade edildi. Bölgedeki su 
seviyesinin bazı noktalarda 6-7 metreyi 
bulduğu ileri sürüldü
BAHARA KADAR SUYLA DOLARDI 
Haritanın gündeme gelmesiyle birlikte, 
yol projesinin hazırlanması sürecinde 
bölgenin doğal yapısının ve geçmişte 
yaşanan su baskınlarının dikkate alın-
madığı iddiaları gündeme geldi.  Bölge 

sakinleri, Eynif ve Gembos ovalarının 
geçmişte de su tuttuğunu, suyun bazı 
yıllar nisan ayına kadar çekilmediğini 
dile getirdi. Bölge sakinlerinden Bayram 
Ali Adıgüzel, “Eskiler bilir, Gembos 
nisan ayının sonuna kadar su altında 
kalırdı. Biz yörükler Çandır, Dereboğazı, 
Melik yaylalarına yamaçlardan göçer-
dik.” dedi.
DOĞA İLE OYNARSAN SONUÇ BÖYLE OLUR
İbradı Belediye Başkanı Hatice Sekmen, 
daha önce bölgede çok sayıda obruk 
bulunduğunu belirterek, “Antalya-Kon-
ya yolundan sonra bölge değerlendi. 
Vatandaşlar da yeraltına suyuna kışının 
sağlayan obrukları tarlaya çeviriyor. 
Obruklar hava almıyor. Sobuca dediği-
miz yerde kapalı yerde 6-7 tane obruk 
vardı. Hepsini kapatmışlar” sözlerine 
yer verdi.  
SEKMEN: 6-7 METRE YAKIN SU VAR
Sekmen, “Bir hava alırsa bir gecede 
boşalır; ama şuna ne zaman açılacak 
bilmiyorum. Doğa ile oynarsan sonuç 
böyle olur. Obrukları açmak mümkün 
değil. 6-7 metre yakın su var. Daha önce 
bu obruklar kontrol edilebilirdi. Başlar 
Mahallemizde bir sıkıntı var. Ahırları 
su basmıyor, bir ev ve bir konteyner su 
içerisinde kaldı. Ekiplerimizle vatan-
daşlarımızı yalnız bırakmıyoruz.” diye 
konuştu. Sekman Eynif ovasında suyun 
daha çok olduğunu kaydetti. 

n ERTUĞRUL GÜN-ÖZEL HABER

sakinleri, Eynif ve Gembos ovalarının 

Konya yolu nisana kadar açılmayabilir! 
Antalya-Konya yolunun 
Eynif Ovası’nda 2 metreden 
fazla su altında kalmasının 
ardından, yolun nisan ayına 
kadar açılmayabileceği 
ifade edildi. Milli Eğitim Ba-
kanlığı’nın 1988’de hazırla-
dığı öğretmen el kitabındaki 
haritada ise bölgenin göl 
olarak işaretlendiği görüldü. 

Kepez Belediyesi, vatandaşların ulaşım 
güvenliğini sağlamak amacıyla M. Fatin 
Gökmen Caddesi Masa Dağı rampasında 
kapsamlı bir çalışma gerçekleştirdi. Doğal 
arazi yapısı gereği yaklaşık 20 metre 
yüksekliğindeki dik ve eğimli alanda 
yapılan teknik incelemeler ve zemin risk 
değerlendirmeleri sonucunda heyelan riski 
tespit edildi. 

Olası kaya düşmesi ve toprak kayma-
larının önüne geçmek amacıyla başlatılan 
çalışmalar, 140 metre uzunluk, 15 metre 
iç derinlik ve ortalama 20 metre yüksek-
lik ölçeğinde sürdürülüyor. İş makineleri 
ve kamyonlarla gerçekleştirilen kırım ve 
ıslah faaliyetleri kapsamında riskli kayalık 
alandaki çalışmalar kontrollü bir şekilde 
gerçekleştiriliyor. 

Daha önce doğal yapısını koruyan dik 
şev alanı, yapılan mühendislik çalışmaları 
doğrultusunda üç kademeli ve her biri 5 
metre olacak şekilde yeniden şekillendiri-
liyor. Böylece hem heyelan riski ortadan 
kaldırılıyor hem de cadde üzerinde güven-
li ulaşım imkanı sağlanıyor.

ÖNCELİK VATANDAŞIN GÜVENLİĞİ
Kepez Belediye Başkanı Mesut Koca-

göz, yürütülen çalışmalarla ilgili yaptığı 
açıklamada, “Vatandaşlarımızın güvenliği 
bizim için her şeyden önce geliyor. Masa 
Dağı rampasında tespit edilen heyelan ris-
kine karşı ekiplerimiz hızla harekete geçti. 

Bilimsel ve teknik veriler doğrultu-
sunda yürüttüğümüz bu çalışma ile hem 
riskleri ortadan kaldırıyor hem de ulaşımı 
daha güvenli hale getiriyoruz. Caddemizi 
en kısa sürede hemşerilerimizin hizmetine 
sunacağız” ifadelerini kullandı. 
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Kepez’den 
heyelan riskine 
müdahale
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Antalya’nın kent tarihçisi 
Hüseyin Çimrin’in kaleme 
aldığı “Kuruluşundan 
Günümüze Antalya 
Kent Sözlüğü” kitabın-

da dikkat çekimler bölümler yer aldı. 
Kitabın 395’inci sayfasında Konyaaltı 
ilçesinde 4 bin dönüm üzerine kurulan 
Mursi Çiftliği anlatıldı.  Anlatının en 
çarpıcı bölümü ise Atatürk’ün çiftli-
ği atla gezdiği sırada yaşandığı ileri 
sürülen sahne oldu. Çimrin’e göre 
Atatürk, çiftliğin hiçbir yerinde Türk 
işçi göremedi. Bunun yerine muz ve 
çeltik üretimi için Mısır’dan getirilen 
Arap işçilerin çalıştığını görünce tepki 
gösterdi. Atatürk’ün yanında bulunan 
Antalya Belediye Başkanı Dr. Galip 
Kahraman’a dönerek “Galip, bunlar 
ne?” diye sorduğu, ardından da morali-
nin bozulduğu aktarıldı. 

KONYAALTI İLÇESİNDE MURSİ ÇİFLİĞİ
Antalya kent tarihçisi Hüseyin Çim-
rin’in “Kuruluşundan Günümüze An-
talya Kent Sözlüğü” adlı kitabında yer 
alan bir bölüm, Atatürk’ün 1930 yılında 
yaptığı ilk Antalya gezisine dair önemli 
bir tespite yer verdi. Çimrin’in anlatı-
mına göre; Boğaçayı’ndan Antalya Yeni 
Limanı’na kadar uzanan geniş alanın 
bir dönem “Mursi Çiftliği” olarak 
bilindiği, çiftliğin kurucusunun ise 
Libya kökenli Mehmet Kaptan ve ailesi 
olduğu bilgisine yer verildi. Kitapta 
Mursi ailesinin kereste ticaretiyle zen-
ginleştiği, ardından Antalya’nın Hurma 
Köyü çevresinde binlerce dönümlük bir 
çiftlik kurarak tarımsal üretime yöneldi-
ği aktarıldı. 

SÖZ MEHMET BEY’E GEÇER
Çimrin, “Anlatılanlara göre Mursi’nin 
babası Mehmet Kaptan eski adı Fizan 
olan Libya’dan gemisine biner, İsken-
deriye’ye gelir. Orada bir süre kalır. Üç 
oğlu ve bir kızı vardır. Oğlunun biri 
İskenderiye’de kalır. Mehmet Kaptan 
Akdeniz’de gemisi ile ticarete devam 
eder. İngilizler, sömürüsü altındaki 
Arap ülkelerinde demiryolu ağını kur-
ma ve kuvvetlendirme çabasına girince, 
tüccarlara yeni bir ticaret alanı doğar. 
Demiryolu rayına döşenen traversler o 
yıllarda özellikle Akdeniz’e kıyısı olan 
Alanya ve Antalya’dan satın alınır. Bir 
gün gemisiyle Alanya’ya geldiğinde 
bu ticareti inceler ve karar verir. Artık 
Alanya’da kereste ticareti yapacaktır. 
Ancak bir süre sonra olanakların Antal-
ya’da daha çok olduğunu görünce 1882 
yılında Antalya’ya yerleşir. Antalya’da 
Kereste Tüccarı Tüccar Ömer Lütfü 
Efendi, (Lülü) Tahtacılar tarafından 
öldürülünce, kereste ticaretinde söz 
Mehmet Bey’e geçer. Büyük paralar ka-
zanır ve İskele’den Mermerli Parkı’na 
çıkan yokuşun sonunda bir ev yaptırır” 
ifadelerine yer verdi. 

KÜTÜKLERİ B DENİZE İNDİRİYORMUŞ
Mehmet Kaptan’ın Mursi, Abdi, Ali 
Mustafa ve Hüsnü adında 5 erkek ve 
Fatma adında bir kız çocuğu olduğunu 
anlatan Çimrin, Mursi’nin Antalya’dan 
evlendirildiğini ifade etti. Çimrin, 
“Antalya’nın dağlarında orman kesimi 
yaptırarak kereste tüccarlığı yapar. 
Akyarlar çevresinde kesimini yaptırdığı 
kütükleri denize yuvarlayarak; Çakırlar 
çevresinde yaptığı kesimi ise Boğaça-
yı ile denize indirir. Gemilere yükler, 
Mısır’a götürür satar. Erkek evlatları da 

baba mesleğini seçer. ‘Mehmet Bileydi 
Kardeşleri ve Evlatları Kolektif Şirketi’ 
adında bir aile şirketi kurarlar. Bütün 
erkek çocukları kendisi gibi kendi 
gemilerinde kaptanlık yaparlar. Fakat 
kardeşlerden en küçüğü Hüsnü, bir 
deniz kazası geçirir. Hüsnü’nün cansız 
bedeni Beldibi yakınlarında sahile 
vurur. Kındıl Çeşmesi yanına defne-
dilir. Hüsnü Bileydi’nin mezarı, halk 
tarafından yatır diye nam salar, basma 
çaput bağlanır, dilekler tutulur” notuna 
yer verdi. 

MURSİ, MODERN BİR TÜCCARDIR
Mehmet Efendi vefat ettikten sonra 
oğlu Mehmet Mursi devam ettirdiğini 
kaydeden Çimrin, “Mursi, ileri görüşlü, 
çalışkan, modem bir tüccardır. İskende-
riye’de bir şube açar, başına Ali Bileydi 
geçer. Aile Filistin’de de şube açar. Bu 
şubenin başına 1886/1898 yılları ara-
sında Antalya Ticaret ve Sanayi Odası 
Başkanlığı da yapmış olan kardeşi Abdi 
Bey geçer. Beyrut ve Şam’daki büroları 
da Mehmet Mursi takip eder. Diğer 
kardeş Mustafa Bileydi de Antalya’da 
kereste imalatının başındadır” dedi. 

OĞLU BİR ÇİFTLİK KURARA 
Çimrin, “ Mehmet Bileydi Efendi, 
sadece kereste ticareti yaparken oğlu 
Mehmet Mursi’nin girişimci ruhu ve 
yurt dışı bağlantılarına olan güvenin-
den cesaret alarak, zirai üretim yapma 
kararı alır. Kazandığı paralarla Hurma 
Köyü önünden 500 dönüm, sonra 1000 

dönüm derken Boğa Çayı-Hurma ara-
sında 4000 dönümlük bir çiftlik kurar. 
Damadı Hayri Ülkü (Ziraat Mühendisi), 
çiftliğin idaresini yüklenir. Mehmet 
Mursi çiftliğini daha da genişletmek 
isteyince Hurma Köyü ile çatışma-
lar başlar. Alım durmuştur. Çiftliğin 
etrafını kanallarla çevirir. Dünyada az 
bulunan bir çiftlik oluşturur. Bu çiftlik, 
‘Mursi’nin Çiftliği’ diye anılmaya 
başlar.” dedi. 

800 ARAP İŞÇİSİ ÇALIŞTIRIYOR 
Mursi’nin Çiftliğinde ilk yıl muz 
olmakla beraber daha çok çeltik ekimi 
yapıldığını kaydeden Çimrin, çiftlikte 
çeltik fabrikası ve print depolarının 
kurulduğunu kaydetti. Çimrin, “Üret-
tiği pirinci Mısır’a gönderir. Kazancı 
artarak devam eder. Soğucaksu olarak 
bilinen su kaynağı çiftliğin can dama-
rıdır. Bu su kaynağı, yıllar sonra kentin 
ilk su şebekesini besleyen kaynak olur. 
Bütün bu işlerde Anadolu’dan tek işçi 
bulundurmaz, işçisi, bekçisi, aşçısı 
Arap’tır. Söylendiğine göre 800 Arap 
işçisi vardır” ifadelerini kullandı. 

DENİZDEN ÇİFTLİĞE KADAR HALI 
DÖŞETMİŞ
Vakıflar Bölge Müdürlüğü’nden emekli 
Mustafa Yıldız ve Hurma Muhtarı Ali 
Çoban’ın Atatürk’ün Mursi’nin Çiftli-
ği’ni ziyareti ile ilgili bilgileri babasın-
dan duyduğu aktaran Çimrin, “1930 
yılındaki ilk Antalya gezisinde Mursi, 
Mustafa Kemal’i çiftliğine davet eder. 

8 Mart 1930 Cumartesi günü gelecek 
Büyük Konuk için hazırlıklar yapılır. 
Karayolu yoktur. Gazi Paşa ve yanında-
ki heyet Rüstemiye vapuru ile denizden 
Boğaçayı’ndaki çiftliğe ulaşır. Mursi 
denizden çiftliğe kadar halı döşetmiştir. 
Gazi Paşa Çiftlikle ilgili teknik bilgiler 
alır. Hayranlığını saklayamaz ve “Çok 
güzel bir çiftlik, tebrik ederim. Benim 
çiftliğim böyle değil. Paramı yiyorlar 
ama yaptıkları bir iş yok” diye serzeniş-
te bulunur. Mustafa Kemal atla çiftliği 
gezmeye çıkar. Çiftliğin hiçbir yerinde 
Türk işçisi göremez.” dedi. 

BU İNSANLARI BURADAN DEFET
Çimrin, “Mısır’dan muz ve çeltik zira-
atı için getirilmiş Arapları görünce kıza-
rak yanında bulunan Antalya Belediye 
Başkanı Dr. Galip Kahraman’a, “Galip, 
bunlar ne?” diye sorar. Öğle yemeği 
çiftlikte yenecektir. Söylenene göre 
Paşa sofraya oturmaz, neşesi kaçmıştır. 
Yemeği peynir ekmek getirterek kırda 
yediği söylenir. 
Aile çiftlikteki başarısının nedeni 
olarak teknik bilgiye sahip yabancı 
uyruklu insanların çiftlikte çalışması 
ve yurt dışından getirilen zirai ilaçla-
rın kullanılmasını ileri sürerler. 1943 
yılında İsmet İnönü çiftliği ziyaret eder. 
1950 yıllardan sonra çeltik yerine pa-
muk ekimi yapılan çiftlik, 1970 yıllarda 
eski önemini yitirir” notunu düştü. 
Musri Çiftiliği’nin yerinde bugünlerde 
sayısız apartmanın yükseldiği kaydedil-
di. n ERTUĞRUL GÜN
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Konya yolu nisana kadar açılmayabilir! 
Antalya-Konya yolunun 
Eynif Ovası’nda 2 metreden 
fazla su altında kalmasının 
ardından, yolun nisan ayına 
kadar açılmayabileceği 
ifade edildi. Milli Eğitim Ba-
kanlığı’nın 1988’de hazırla-
dığı öğretmen el kitabındaki 
haritada ise bölgenin göl 
olarak işaretlendiği görüldü. 

Kepez Belediyesi, vatandaşların ulaşım 
güvenliğini sağlamak amacıyla M. Fatin 
Gökmen Caddesi Masa Dağı rampasında 
kapsamlı bir çalışma gerçekleştirdi. Doğal 
arazi yapısı gereği yaklaşık 20 metre 
yüksekliğindeki dik ve eğimli alanda 
yapılan teknik incelemeler ve zemin risk 
değerlendirmeleri sonucunda heyelan riski 
tespit edildi. 

Olası kaya düşmesi ve toprak kayma-
larının önüne geçmek amacıyla başlatılan 
çalışmalar, 140 metre uzunluk, 15 metre 
iç derinlik ve ortalama 20 metre yüksek-
lik ölçeğinde sürdürülüyor. İş makineleri 
ve kamyonlarla gerçekleştirilen kırım ve 
ıslah faaliyetleri kapsamında riskli kayalık 
alandaki çalışmalar kontrollü bir şekilde 
gerçekleştiriliyor. 

Daha önce doğal yapısını koruyan dik 
şev alanı, yapılan mühendislik çalışmaları 
doğrultusunda üç kademeli ve her biri 5 
metre olacak şekilde yeniden şekillendiri-
liyor. Böylece hem heyelan riski ortadan 
kaldırılıyor hem de cadde üzerinde güven-
li ulaşım imkanı sağlanıyor.

ÖNCELİK VATANDAŞIN GÜVENLİĞİ
Kepez Belediye Başkanı Mesut Koca-

göz, yürütülen çalışmalarla ilgili yaptığı 
açıklamada, “Vatandaşlarımızın güvenliği 
bizim için her şeyden önce geliyor. Masa 
Dağı rampasında tespit edilen heyelan ris-
kine karşı ekiplerimiz hızla harekete geçti. 

Bilimsel ve teknik veriler doğrultu-
sunda yürüttüğümüz bu çalışma ile hem 
riskleri ortadan kaldırıyor hem de ulaşımı 
daha güvenli hale getiriyoruz. Caddemizi 
en kısa sürede hemşerilerimizin hizmetine 
sunacağız” ifadelerini kullandı. 

n BÜLTEN/KEPEZ BELEDİYESİ 

Kepez’den 
heyelan riskine 
müdahale
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Antalya Kültür Varlıklarını 
Koruma Bölge Kurulu’nun 
(AKVKBK), Tarihi Kale-
içi’ndeki tüm iş yerlerinin 

duvarlarına monte edilen tentelerin sö-
külmesi ayrıca dışarıda sergilenen tüm 
eşyaların ve marketlerin dolaplarının 
kaldırılmasına yönelik 2024 yılı Ekim 
ayına ait kararı uygulamaya soktu. 
Kaleiçi’ndeki esnafın büyük kısmı ten-
telerini duvarlardan söktü ve dışarıda 
sergiledikleri ürünleri ve işletmelerine 
ait dolaplar veya benzeri diğer malze-
meleri kaldırmaya başladı.

‘HER TÜRLÜ İZİNSİZ İŞGAL’
AKVKBK’nin kararında; mimari doku 
ve kültür varlıklarının algılanmasını 
engelleyerek, yapı cephelerine zarar 
verecek ve geleneksel dokuyu görsel 
ve mimari olarak olumsuz etkileyecek 
şekilde bina cephelerine yerleştirilen 
tabelalar, tente- gölgelikler, sokakla-
ra taşan masa- sandalye, yeme- içme 
büfeleri, tezgah, dolap, çiçeklik, reklam 
panoları, teşhir stantları ile yaya ve araç 
geçişini engelleyecek her türlü izinsiz 
işgal ve uygulamaların belediye ile 
Koruma Uygulama ve Denetim Şube 
Müdürlüğü’nce (KUDEB) ivedilikle 
kaldırılması istendi. 

15 GÜN SÜRE VERİLDİ 
Muratpaşa Belediyesi zabıta ekipleri 
aracılığıyla otel, pansiyon, bar, kafe, 
tekstil ve hediyelik eşya, halı, market, 
restoran gibi 1000’in üzerinde iş yerinin 
bulunduğu Kaleiçi’nde ilgili karar, 2 
hafta önce tüm esnafa bildirildi ve 15 
gün süre verildi.

ESNAFTAN ÇÖZÜM TALEBİ
Bölge esnafı ise yağmur ve güneş gibi 
sorunlar ile ürünlerinin sergilenebile-
ceği vitrinler oluşturulmasına yönelik 
alınan karara karşın kendilerine bir 
çözüm önerisi sunulması talebinde 
bulundu. Antalya Turistik Otelciler ve 
Pansiyoncular Birliği’nce (ANTOB), 
dünyada Kaleiçi benzeri birçok turistik 
bölge olduğuna işaret edilerek, Venedik 
örneği üzerinden çözüm önerilerinin 
yer aldığı bir rapor hazırlandı. Raporun 
Antalya Valiliği, belediyeler ve Koruma 
Bölge Kurulu’na sunulacağı açıklandı. 

AYNI HATAYA DÜŞMEYELİM 
ANTOB Başkanı Alp Özel, Kaleiçi’nde 
1970 yılından itibaren uygulanan katı 
kurul kararları ile insanların evlerini 
terk etmek zorunda kaldıklarını söyledi. 
Özel, “Çünkü çağa uygun, modern, 
tuvaletler yoktu evlerde, kanalizasyon 
yoktu, hiçbir şey yoktu. Dolayısıyla 
insanlar, buradaki evlerini terk edip 
şehrin daha yukarılarına taşındılar. 
Dolayısıyla halk buradan çıktı. Arka-
sından burası, 2005- 2010 arasında yine 
mahallemizin bir ferdi olan Menderes 
Türel Başkan zamanında yapılan işlerle 
yeniden canlandı. Altyapı o zaman ya-
pıldı, elektrik hatları yenilendi, kanalizas-
yonlar yapıldı ve burası tekrar insanların 
cazibe merkezi olmaya başladı. Dolayı-
sıyla aynı hataya şimdi düşmeyelim. Bir 
planlama yapalım. Bu planlamayı burada 
yaşayan halkıyla, esnafıyla, işletmeleriy-
le hep birlikte yapalım. Biz buna katkı 
koymak adına bir rapor hazırladık. Bu 
raporu Antalya Valiliği ve belediyelerimi-
ze sunacağız” dedi. 

KALEİÇİ’NE ‘VENEDİK ÖRNEĞİ’ ÖNERİSİ
Kaleiçi’nde 1000’in üzerinde esnaf ve 
işletme olduğunu aktaran Özel, “Dün-

yada bunun örnekleri var ve en belirgin 
örnek Venedik. Venedik’in bizden çok 
daha eski, 400- 500 yıllık binaları var. 
Ve ana akslar oluşturmuşlar. Bu ana 
aksların üzerinde ticaret aksı, kültür 
aksı, işte kafelerin olduğu akslar, ondan 
sonra sergi alanların yaratıldığı akslar. 
Bu aksların üzerinde gezdiğiniz zaman 
görüyorsunuz ki bizdeki farkı, özellikle 
ticaret akslarında vitrinler var. Bunun 
izni verilebilir. Yoksa ‘Bunu sök, kaldır. 
Bu artık burada olmayacak.’ Evet ol-
masın ama bunu ne yapalım? Buna bir 
çözüm önerisi gelmeden sadece ‘Bun-
ları kaldır’ yaklaşımı, biraz buradaki 
esnafın belini büktü açıkçası. İnsanlar 
kendi ürünlerini teşhir edemeyecek, bir 
tane sokak kapısı var. Turistin, sokak 
kapısından içeriye girmesi lazım, ne 
satıldığını görmesi için. Bir AVM dü-
şünün ama hiçbirinin vitrini yok. Olur 
mu?” diye konuştu.

DÜKKANLARIN VİTRİNİ YOK
25 yıldır Kaleiçi’nde esnaflık yaptığını 
belirten market ve hediyelik eşya iş yeri 
sahibi Zübeyde Nalcılar, “Burada yıl-
lardır böyle devam ediyor. Çünkü bizim 
dükkanlarımızın vitrini yok. Mecburen 
dışarıda sergilemek zorundayız. Bir 
de markette mecburen dolaplarımızın 
dışarıda olması gerekiyor. Dükkanın içi 
küçük. İçeri koyma şansımız çok zor. 
Koymasak market olduğu hiç anlaşıl-
mayacak. Bunları şimdi kaldırmamızı 
istiyorlar da kaldırırsak zaten iş yapa-
mayız, kiracıyız. Onun için bunların 
mecburen görsel olarak dışarıda olması 
lazım. Dışarıdan bakıldığında bir hedi-
yelikçi, bir market olduğu anlaşılmaz. 
Buna bir çare olsa iyi olur” dedi. 

ALTERNATİF PROJE TALEBİ 
Hediyelik eşya ve tekstil ürünle-
ri satıcısı Ali Yumuşak, “Belediye 
aracılığıyla bize tebligat gönderdiler. 
Duvara montajlı hiçbir şey olmayacak, 
dışarıya ürün çıkmayacak. Muhtarlar, 
Kaleiçi esnaf dernek başkanları şu anda 

kurumlarla görüşüyor. Sonuç ne olacak 
daha tam da belli değil. Ama uygula-
dıkları karar esnafı tamamen öldürmek. 
Hiçbir proje yok. Tamamen ‘Bunları 
sökün, ürününüzü içeri koyun, hiçbir 
şey çıkarmayın’ diyorlar. Kaleiçi’nin 
dükkanları buna müsait değil. Vitrinleri 
yok. Dükkanlar zaten sonradan çevir-
me, küçük olduğu için turizm ürününü 
esnaf satmak için sergilemek zorun-
da. Sergi yapmadığın sürece hiçbir iş 
olmaz” dedi. 

DÜZENLEMENİN BİR SINIRI OLMALI
Eşinin küçük hediyelik eşya atölyeleri 
bulunduğunu belirten Sadık Ercan, 
“Doğma büyüme Kaleiçiliyim. Evim 
de burada. ‘Bir düzenleme’ diyorlar 
ama nasıl bir düzenleme olduğuna da 
şaşkınlık, hayretler içindeyiz. Çünkü bu 
düzenlemenin bir sınırı olmalı. İnsan-
lara bir yön çizilmeli önce. ‘Daha önce 
söylendi’ dediler ama biz bilmiyoruz 
ne olduğunu. ‘Bunlar kalkacak’ dediler. 
Peki, bunları kaldırayım ama bunun 
arkası yıkık, arkası pislik içinde, harabe 
içinde. Turist geldiği zaman şurada 
gözüne hoş gelen şeyler var ama biz 
bunu kaldırdığımız zaman ne görüne-
cek? Buna bir sınırlama getirseler” diye 
konuştu. 

ÜRÜNÜ GÖSTERMEDEN NASIL SATARIZ 
Pansiyon işletmecisi Sedat Sabah, Anıt-
lar Kurulu’nun aldığı karar neticesinde 
Kaleiçi’ndeki yapıların, dış cephelerin-
deki bütün uygulamaların sökülmesi 
gerektiğini kaydederek, “Buna uygun 
bir çözüm aranmalı, örneğin bir hediye-
likçi görsellerini göstermesi gerekiyor. 
Ürünü görmeden insanlar nasıl dükkana 
girebilecek? Seyahat acenteleri var, tur 
satıyor ama görselini görmeden nasıl 
satabilecekler” dedi. 

KONU TENTELERE NASIL DAYANDI?
Hesapçıoğlu Sokak esnaflarından Ali 
Çardak, “Gelen yazıda Hesapçıoğlu 
Sokak başta olmak üzere tüm Kalei-

çi’ndeki taşmaların tente, yağmurluk-
lar, vitrinler vesaire bunların hepsinin 
sökülmesi, duvarların ortaya çıkması 
isteniyor ama olayın aslı oradaki masa 
sandalyeden nasıl tenteye geldi; biz de 
bilmiyoruz. Resmi yazıda da sadece 
KUDEB şunu söylüyor, ‘Geleceğe 
miras bırakmak için.’ Tamam miras bı-
rakalım ama yağmur tentesini sökünce 
mi miras kalıyor? Onu da bilmiyoruz” 
diye konuştu. 

‘BİR ÇÖZÜM YOLU BEKLİYORUZ
Günübirlik tur esnafı Turgut Eroğlu, 
“Daha önceden çok güzel şekilde Antal-
ya’mızın en güzel, gezilecek, dolaşıla-
cak yerlerini insanlara gösteriyorduk, 
anlatıyorduk, tanıtıyorduk. Görseller ol-
madan ben bu insanlara ne anlatacağım, 
ne göstereceğim? Oranın bir seyahat 
acentesi olduğu bile belli olmuyor artık. 
Ne olduğu belli olmuyor. Kimin ne 
sattığı, kimin ne aldığı da belli olmuyor. 
Bir çözüm yolu bekliyoruz” dedi. 

YAĞMURDA DÜKKANI SU BASACAK
1998’den beri sokakta esnaf olduğunu 
belirten Vahdet Soydemir de “Böyle bir 
olayla karşılaştığımız için çok üzgünüz. 
Tabii ki bazı aksilikler vardı. Biz bunun 
farkındaydık, düzelmesi tarafınday-
dık ama tek sıkıntı böyle bodoslama 
bir şekilde gelip, ‘Onu kaldırın, bunu 
kaldırın’ demeleri sıkıntı oldu. Tamam 
biz bazı şeyler yapalım ama bize bir 
öneriyle gelebilirlerdi; ‘Biz bunu böyle 
kaldıracağız ama arkadaşlar siz de mağ-
dur olmayın.’ Çünkü Antalya güneş ve 
yağmur memleketi, dükkanlarımızı bir 
şekilde yağmurdan ve güneşten korumak 
zorundayız. Şu anda bütün her şeyimizi 
kaldırdık duvarlardan. 
Tentelerimizi de söküyoruz. Duvarım 
düz, yağmur yağdığında dükkanımı su 
basacak. Peki, benim zararım ne olacak? 
Kim karşılayacak? Bizim mağduriyeti-
miz bu. Esnaf zaten kötü sezonlar, kötü 
zamanlar geçiriyor” diye konuştu. 
n DHA

KALEİÇİ’NDE
TENTE KRİZİ

’NDE
TENTE KRİZİ
Antalya Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu’nun, Kaleçi’nde işgalleri önlemeye yönelik aldığı 
karar buradaki işletmelere önemli kısıtlamalar getiriyor. Karar ile bina cephelerine yerleştirilen 
tabelalar, tente- gölgelikler, sokaklara taşan yeme- içme büfeleri, tezgah, dolap, çiçeklik, reklam 
panoları, teşhir stantları kaldırılacak. Esnaf ise vitrin, tente ve ürünlerinin teşhiri için proje istedi.  

Antalya’nın tarihi Kaleiçi bölgesinde 
esnaf zor günler geçiriyor. Kış aylarının 
yağmurlu geçmesi, turist sayısındaki 
düşüş ve tatilcilerin otelden çıkmaması 
nedeniyle bölgede çok sayıda işletme-
nin kepenk indirdiği görüldü. 

Tuzcular Mahalle Muhtarı Uğur 
Çetin, “Turist yok, esnaf günü zor 
kurtarıyor. Tatile gelen turist otelden 
çıkmıyor. Çıkan da artık Kaleiçi’ne 
uğramıyor.” dedi.

KALEİÇİ ESNAF KEPENK İNDİRDİ
Antalya’da tarihin ve şehrin cazibe 

merkezlerinden biri olan Kaleiçi eski 
günlerini özler hale geldi. Kaleiçi’nin 
sokaklarında ıssızlık yaşanırken esnaf 
ise siftah yapamadan dükkân kapatıyor.  
Kaleiçi’nde özellikle hediyelik eşya 
dükkânları öne çıkarken, tarihi halılar 
ve el işi ürünlerin satıldığı işletmeler de 
bulunuyor. 

Son dönemde birçok esnafın satış ya-
pamadığı, bazı işletmelerin ise kepenk 

indirdiği görüldü. Esnaf, kış aylarında 
yaşanan durgunluğun bu yıl daha ağır 
hissedildiğini belirterek sezonun bir an 
önce açılmasını istedi. 

ÇETİN: “NEREDEYSE TURİST GELMİYOR”
Bölgedeki durumu değerlendiren 
Tuzcular Mahalle Muhtarı Uğur Çe-
tin, turizmin Kaleiçi’ne eskisi kadar 

yansımadığını ifade etti. Çetin, “Üst 
üste 2 yıldır neredeyse turist gelmiyor. 
Şu anda oteller boş. Gelen turist de 
otelinden çıkmıyor. Hava bu yıl uzun 
süre yağmurlu geçti. Esnaf gününü zor 
kurtarıyor. Turist çekecek projelerin 
hayata geçirilmesi gerekir. Sezonun 
açılmasıyla bir nebze olsa hareketlilik 
başlar.” diye konuştu.

TANITIM ÇALIŞMALARININ 
ARTIRILMASI TALEBİ
Kaleiçi’nin Antalya turizmi açısından 
önemli bir değer olduğunu belirten 
Mevlüt Keskin ise bölgenin yeniden 
canlanması için tanıtım çalışmalarının 
artırılmasını, ulaşım ve otopark sorun-
larının çözülmesini ve yerli turistin 
bölgeye çekilmesine yönelik etkinlikle-
rin düzenlenmesini istedi.

1972 YILINDA SİT ALANI İLAN EDİLDİ
Helenistik, Roma, Bizans, Selçuklu ve 
Osmanlı dönemlerinin ortak eseri olan 
surlarla çevrili Kaleiçi, 1972 yılında 
SİT alanı ilan edildi. 1984 yılında “Altın 
Elma Turizm Ödülü”ne layık görülen 
bölge, bugün otel, restoran ve eğlence 
mekânlarıyla Antalya’nın en önemli 
turizm noktalarından biri olarak öne 
çıkıyor. n ERTUĞRUL GÜN-ÖZEL 
HABER

KALEİÇİ’NDE İŞLER KESAT!
Antalya’nın tarihi Kaleiçi bölgesinde esnaf kepenk indirdi. Tuzcular Mahalle Muhtarı Uğur Çetin, “Turist yok, 
esnaf günü zor kurtarıyor. Tatile gelen turist otelden çıkmıyor. Çıkan da artık Kaleiçi’ne uğramıyor.” dedi.

Antalya Eğitim ve 
Araştırma Hastane-
si’nde Gece nöbetin-
den çıktıktan sonra 
haber alınamayan 
anestezi teknikeri 
Hüseyin Buhan (33), 
otoparktaki otomo-
bilinde ölü bulundu. 
Hastanede görevli 
anestezi teknikeri 
Hüseyin Buhan’dan 
gece nöbetinden sonra 
haber alınamadı. Telefona çıkmayınca şüphelenen 
mesai arkadaşları, Buhan’ın aracının bulunduğu 
meydana geldi.otoparka gitti. Arkadaşları, Buhan’ı 
aracın içinde hareketsiz gördü. Kontrolde, Bu-
han’ın yaşamını yitirdiği belirlendi.

EŞİ SİNİR KRİZİ GEÇİRDİ
Haberi alarak olay yerine gelen Buhan’ın eşi, fena-
lık geçirdi. Yere oturarak ağlayan kadın, “Ne oldu, 
öldü mü? Söylesenize” dedi. Polis, kadını sakin-
leştirmeye çalıştı. İncelemenin ardından Buhan’ın 
cansız bedeni, kesin ölüm nedeninin belirlenmesi 
için Antalya Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. 
Ayrıca araçtaki incelemede; anestezi uygulamala-
rında kullanılan ‘propofol’ maddesine rastlandığı 
bildirildi. Olayla ilgili inceleme sürüyor. n DHA

TEKNİKER, 
HASTANENİN
PARKINDA 
ÖLÜ BULUNDU 

ANTALYA’da yakınlarına mesaj gönderdikten sonra 
haber alınamayan Özgür Yeke (47), evinde bir 
kadınla başından tabanca ile vurulmuş halde ölü 
bulundu.Olay, saat 14.30 sıralarında Konuksever 
Mahallesi 821 Sokak’taki 5 katlı apartmanın 2’nci 
katındaki dairede meydana geldi. İddiaya göre; ya-
kınlarına intihar edeceğine dair mesaj atan Özgür 
Yeke’den bir süre sonra haber alınamadı. Yakınları 
telefonla arayıp, ulaşamayınca Özgür Yeke’nin evini 
kontrol etmeye gitti. Kapının açık olduğunu gören 
yakınları, içeri girdiklerinde Özgür Yeke ile bir kadını 
kanlar içinde yatarken buldu. İhbarla adrese polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. İncelemede; Özgür 
Yeke ile yanındaki kadının başından tabancayla 
vurularak öldüğü belirlendi. Özgür Yeke’nin otur-
duğu ikamete gelen ablası ve yakınları gözyaşla-
rına hakim olamadı. Sinir krizi geçiren ve daireye 
girmesine izin verilmeyen abla ekiplere, “Ölmemiş 
değil mi, polis abi. Ölmemiş” diyerek kardeşinden 
bir haber almaya çalıştı.Polis ekiplerinin olayla ilgili 
incelemesi sürerken, Yeke’nin silahından çıkan 
kurşunlar sonucu hayatını kaybeden kimliğinin 
belirlenmesi için çalışmalar sürüyor. n DHA

DAİREDE ÇİFTE
CESET BULUNDU
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Antalya’nın Kumluca ilçe-
sinde, Alakır Çayı üzerinde 
inşa edilen HES projele-
rinden biri olan Dereköy 
HES’in regülatör yapısı 

bölgedeki aşırı yağış sonrası oluşan 
selden zarar gördü. Reis Enerji şirketi 
tarafından yapılan HES projesi, hem 
yöre halkının hem de bilim insanlarının 
uyarı ve itirazlarına rağmen 2017 yılında 
tamamlanmıştı. Ancak Alakır çayında 
başka projeleri de bulunduğu için mevcut 
su potansiyeli enerji üretmeye yetmedi. 
Ülke genelindeki bir çok firma gibi Reis 
Enerji de 2021 yılında Dereköy HES’e 
entegre edilmek üzere GES projesi hazır-
layarak güneş enerjisine yöneldi. Masa 
başındaki HES’ap araziye uymadığı için 
firma tesisi elden çıkardı ve İstanbul 
merkezli İrem İnşaat sattı. HES projeleri 
nedeniyle Alakır Vadisinin tahrip edilen 
coğrafyasında son yağışların ardından 
yaşanan seller, yerleşimleri ve tarım 
arazilerine olduğu gibi HES yapılarına 
da zarar verdi. Sel yüzünden Dereköy 
HES’in regülatör yapısında önemli ölçü-
de hasar oluştuğu görüldü. Toprak bilimi 
ve ekoloji alanında Türkiye’nin önde 
gelen bilim insanlarından biri olan Prof. 
Dr. Doğan Kantarcı, 2011 yılında Alakır 
Vadisinde yoğunlaşan HES tahribatları-
nı incelediği bir çalışmasında, arazi ve 
orman kayıplarının sellere neden olacağı 
konusunda uyarılarda bulunmuştu. 

KAYNAĞINDAN DENİZE KADAR HES 
KISKACI
Antalya’nın Kumluca ilçesinde bulunan 
Alakır Vadisi, Beydağlarının güney batı 
kesiminden Finike Körfezi’ne uzanan 
yaklaşık 60 kilometrelik bir nehir eko-
sistemini de barındırıyor. Vadinin batı 
yamaçlarında bulunan Sedir ormanları, 
dünyanın en yaşlı sedir ağaçlarını barın-
dırırken, nehir ekosisteminde endemik 
balık türleri, karasal ekosisteminde ise 
endemik bitki türleri yaşam buluyor. 
Henüz keşfedilmemiş olan olası türler 
ise vadinin koynunda varlığını sürdürü-
yor. HES’lere karşı yürütülen bilimsel 
ve hukuksal mücadeleler sırasında aynı 
zamanda vadinin biyolojik çeşitliliğinin 
de korunması için çaba harcandı. Alakır 
Vadisi, 2010’lu yılların başından itibaren 
tüm ülkede büyük bir yıkıma neden 
olan HES furyasından nasibini aldı. 
Vadi boyunca toplam 8 HES projesinin 
hayata geçirilmek isteniyordu. Bir başka 
deyişle, kaynağından denize ulaştığı 
alana kadar 60 kilometrelik bir nehir Va-
disi’nde neredeyse her 8 km’ye bir HES 
inşa edilmesi anlamına geliyordu. Yöre 
halkının ve bilim insanlarının tüm itiraz 
ve uyarılarına rağmen bu projelerin  dört 
tanesi tamamlandı. 

UYARILAR HAKLI ÇIKTI, HES’LER 
SUSUZ KALDI
Yargının iptal kararları vermesine karşın 
mevzuatı ve hukuku dolanarak yapı-
lan yeni ÇED başvuruları ile inşaatları 
tamamlanabilen HES’ler bir süre sonra 
birbiriyle su kavgasına bile girdi. Nehir 
yatağında artarda inşa edilen projelerin 

türbinlerini döndüremeye yetecek olma-
dığının anlaşılması çok uzun sürmedi. 
Projeler inşa edilmeden önce bilim in-
sanlarının, meslek odalarının ve bölgede 
yaşayan halkın uyarılarının haklı olduğu 
ortaya çıktı. Alakır  Vadisinde İnşa edilen 
HES projeleri yılın çok küçük bir bölü-
münde enerji üretebilirken bazı firma-
ların rantabıl ve ekonomik olmayan bu 
soruna çözüm arayışına gittiği görüldü. 

‘HES OLMADI, GES YAPALIM’ DÖNEMİ
Bu firmalardan biri olan Reis Enerji de, 
Alakır Vadisinde inşa ederek işletmeye 
başladığı Dereköy HES için entegre gü-
neş enerjisi santrali (GES) kurmak için 
kolları sıvadı. Şirketin Dereköy HES’e 
entegre etmek amacıyla hazırladığı GES 
projesi için Ekim 2021’de ‘ÇED Gerekli 
Değildir’ kararı verildi. Ancak şirket 
bir süre sonra Dereköy HES’i bir inşaat 
şirketine devretti ve entegre GES projesi 
hayata geçirilemedi. 

YOK PAHASINA KAMULAŞTIRMA
Proje alanındaki arazilerin büyük bölü-
mü özel mülk olduğu için kamulaştırma 
bir engel olarak görünüyordu. Bu engeli 
aşmak için 17 Temmuz 2025 tarihinde 
Cumhurbaşkanlığı kararı çıkarıldı. Karar, 
Kumluca’ya bağlı Çaltı köyünde toplam 
40 bin 200 m2’den oluşan 9 parsel ara-
ziyi kapsıyordu. Ancak kamulaştırmaya 
dayanak oluşturan ve EPDK tarafından 
hazırlanan değer tespiti raporunda vatan-
daşa ait verimli narenciye bahçeleri ve 
zeytinlik arazilere, sulu tarıma elverişli 
olmayan, ‘nohut tarlası’ tespiti yapılarak 
düşük fiyatlar belirlenmesi köylülerin 
tepkisini çekti. Örneğin yaklaşık 2,5 

dönümlük bir araziye 57.000 TL kamu-
laştırma değer biçilirken, 5437 m2’lik bir 
arazi için 184 bin TL kamulaştırma bede-
li belirlendi. 1769 m2’lik bir başka tarla 
için de 118 bin TL kamulaştırma bedeli 
öngörüldü. 15.508 m2 büyüklüğündeki 
bir bahçe için de 1 milyon 815 bin TL 
değer biçilmesi dikkat çekti. Köylüler ise 
arazilerinin yok pahasına ellerinden alın-
mak istendiğini öne sürerek kamulaştır-
mayla ilgili Cumhurbaşkanlığı kararının 
iptali için Danıştay’da dava açtı. 

HES’İ ÖNCE KURAKLIK SONRA SEL 
VURDU
Yargı süreci halen devam ederken, tartış-
maların odağındaki HES’in geçtiğimiz 
günlerde yaşanan yağışlarda oluşan 
sellerden zarar gördüğü ortaya çıktı. İlki 
18 Aralık 2025, ikincisi 7 Ocak 2026, 
üçüncüsü de 30 Ocak 2026 tarihlerinde 
meydana gelen sellerde Dereköy HES’in 
regülatör yapısı ile mansap kısmında 
bulunan bölümlerde hasar oluştuğu 
belirtildi. Yaşanan seller aynı zamanda 
Çaltı Mahallesi Yanıklar Mevkiinde 
bulunan köprüye de zarar verdi. Görgü 
tanıklarının aktardığına göre, sellerin ne-
den olduğu zararın ekonomik maliyetin 
milyonlarca lirayı bulacağı aktarılıyor. 

HES’LERİN ORTAK SORUNUNA GENELGE
Reis Enerji gibi ülke genelinde enerji 
üretmekte zorlanan HES sahibi firma-
ların talepleri üzerine Ekim 2021’de 
(2021/6) DSİ tarafından bir genelge 
yayınladı. “Ana Kaynağı Hidrolik Olan 
Enerji Tesislerinde Birleşik Yenilenebi-
lir Enerji Tesisi Kurulması Hk.” adını 
taşıyan genelge, HES projelerine birleşik 

olarak GES ve RES gibi enerji santralle-
rinin kurulmasına olanak sağlarken, aynı 
zamanda bu konudaki iş ve işlemleri 
düzenliyordu. Enerji şirketlerini HES 
çıkmazından kurtarmayı amaçlayan bu 
düzenlemeye, 2023 itibari ile ülke gene-
linde 140 başvuru yapıldığı belirtiliyor.  
Bu rakam ülke genelindeki 732 HES 
esas alındığında, yaklaşık her 5 projeden 
birinin genelgeden yararlanmak istediği-
ni ortaya koyuyor. 

BİR YANDA KURAKLIK BİR 
YANDA SELLER
Türkiye’nin kuraklıktan etkilenen dere 
ve nehir ekosistemleri, yaşanan orman ve 
arazi tahribatıyla birlikte iyice iyice kı-
rılgan hale geldi. Özellikle Karadeniz ve 
Akdeniz bölgelerindeki sel olaylarında 
yaşanan artış bu gerçekle her geçen gün 
yeniden yüzleşmemize neden oluyor. 
Bir yanda kuraklık, diğer yanda ise kısa 
süreli yoğun yağışların yarattığı sellerin 
neden olduğu sonuçlar, mevcutta yaşa-
nan aşırı iklim olaylarının insan eliyle 
yapılan hatalı arazi müdahalelerinin 
etkilerine işaret ediyor. Arazi parçalan-
ması, tüm dünyada en önemli ekolojik 
sorunların başında geliyor. 

PROF. DR. DOĞAN KANTARCI 
UYARMIŞTI 
Alakır Vadisi de aşırı müdahalelerle 
arazi parçalanması yaşanan doğal miras 
alanlarımızdan biriydi. Türkiye’nin önde 
gelen toprak bilimi ve ekoloji uzman-
larından biri olan Prof. Dr. M. Doğan 
Kantarcı, 2011 yılında HES projelerinin 
kıskacında olduğu bir dönemde, Alakır 
Vadisinde yaşanan orman ve arazi tahriba-
tına işaret etmiş, kitap olarak da yayım-
lanan çalışmasında, yaşanması muhtemel 
sellere karşı uyarılarda bulunmuştu. 

ORMAN TAHRİBATI SELLERE 
NEDEN OLUR
İstanbul Üniversitesi Orman Fakültesi’n-
den emekli olan Prof. Dr. Kantarcı, HES 
projelerinin vadi boyunca neden olduğu 
sorunlara değinmiş, su kullanımından 
yerel halkın üretim potansiyelinin yarat-
tığı kamu yararına kadar birçok başlıkta 
konuyu inceleyerek, “havzaya düşen 
sağanak yağışlar, ormanı tahrip edilmiş 
olan dere havzalarında sene dönüşmekte, 
yerleşim yerleri ile tarım alanlarında bü-
yük zararlara neden olmaktadır” tespitin-
de bulunmuştu. n YUSUF YAVUZ

>>

HES’LERİ SEL ALDI 
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HES projelerinin ne-
den olduğu yıkım,  bu 
kez yalnızca yerleşim 
ve tarım alanlarına 
değil HES’leri de vur-
du Alakır Vadisinin 
yaşanan seller gibi 
HES yapılarına da za-
rar verdi. Sel yüzün-
den Dereköy HES’in 
de regülatör ünitesin-
de hasar oluştu.

Antalya Büyükşehir Belediye-
si’nin ortağı olduğu ve Avrupa 
Birliği Sivil Katılım Hibe 
Programı’ndan hibe almaya hak 
kazanarak yürütülen projeyle 
orman içerisindeki atıklardan 
kaynaklanan yangınların toplum 
temelli çözümler ile azaltılması 
ve ormanlarda atık yönetiminin, 
paydaşların diyaloğu ile iyileşti-
rilmesini hedefliyor. 

BÜROKRAT, AKADEMİSYEN VE 
STK’LAR KATILDI
Büyükşehir Belediyesi Hizmet 
Binasında düzenlenen top-
lantıya, Antalya Büyükşehir 
Belediyesi Başkan Danışma-
nı Çevre Yüksek Mühendisi 
Lokman Atasoy, Doğu Akdeniz 
Araştırma Derneği Yönetim 
Kurulu Üyesi ve Çukurova 
Üniversitesi Öğretim Görevlisi 
Gökhan Ergan, Büyükşehir ve 
ilçe belediyelerin temsilcileri, 
kamu kurum ve kuruluş temsil-
cileri, akademisyenler ve STK 
temsilcileri katıldı.

ORMAN YANGINLARINA ÇÖ-
ZÜM DOĞRU ATIK YÖNETİMİ 
Antalya Büyükşehir Belediyesi 
Başkan Danışmanı Lokman 
Atasoy, Dünyanın ve Antal-
ya’nın gündeminde ilk sıralarda 
iklim değişikliği ve hava olay-
ları geldiğine dikkat çekerek, 
“Kentimizde son dönemde 
yaşanan sel felaketleri, aşırı 
sıcaklık ve kuraklık riski hep 
konuştuğumuz konular. 2021 
yılında yaşadığımız Cumhuri-

yet tarihinin en büyük 
orman yangını olan 
Manavgat’ta 60 bin 
hektar alan yandı. Proje 
kapsamında atıkların 
rolü çok yönlü olarak 
dikkate alındı, çözüm 
yolları tartışıldı. AB’nin 
mali desteği ve Birleş-
miş Milletler Kalkınma 
Programı tarafından 
uygulanan sivil katılım 
hibe programı kapsa-

mında yürüttüğümüz proje bir 
kez daha şunu gösterdi ki orman 
yangınlarıyla mücadele yalnızca 
müdahale kapasitesiyle değil 
önleyici politikalar ve doğru atık 
yönetimiyle mümkündür. Bu da 
kurumlar arası güçlü bir işbirli-
ğiyle başarıya ulaşabilir” dedi. 

PROJE BİR MODELE
 DÖNÜŞMELİ  
Doğu Akdeniz Araştırma Der-
neği Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Çukurova Üniversitesi Öğretim 
Görevlisi Gökhan Ergan da, 
projenin bir yıllık çalışmayla 
tamamlandığını söyledi. Ergan, 
“Projenin amacı ormanlarda bu-
lunan atıkların neden ormanda 
var olduğunu, atıkların orman-
dan çıkartılması için ne gibi 
çalışmaların olması gerektiğine 
dair kamu, sivil toplum, üniver-
site ve yerel halk paydaşlarıyla 
bir araya gelerek konuşarak 
uygun bir çözüm stratejisi 
bulmak. Bu toplantıdan çıkacak 
kararlar ile Antalya yerelinde 

projeyi yaygınlaştırarak ilçe 
belediyeleri sınırları içerisinde 
insanların ulaşabilecekleri bir 
modele dönüştürmek istiyoruz” 
diye konuştu. 

SUNUMLAR VE 
DEĞERLENDİRMELER YAPILDI
Büyükşehir Belediyesi Sıfır 
Atık Çevre Eğitim Şube Mü-
dürü Fulya Koral da projenin 
üçüncü ve son oturumunun ger-
çekleştirildiğini belirterek, “Bu 
kapsamda daha önce müzakere 
toplantıları ve atıksız festival dü-
zenledik. Bugün de değerlendirme 
toplantısı yapıldı. Buradan çıkacak 
çıktılar bundan sonraki çalışmalara 
ışık tutacak” dedi. Toplantının son 
ayağında projenin koordinatörü 
Nurbahar Usta tarafından proje 
bilgilendirmesi, ikinci müzakere 
masası sonuç bildirisi ve projenin 
güncel durumu hakkında sunum 
yapıldı. Devamında atık verisi 
toplama eğitimi, uzman sunumları 
ve değerlendirme yapıldı. 
n BÜLTEN/ABB

Antalya Büyükşehir Belediyesi ile Doğu Akdeniz Araştırma Derneği’nin ortakla-
şa yürüttüğü “Orman Yangınlarında Atıkların Rolü: Topluluk Temelli Farkındalık 
ve Çözüm Stratejileri” isimli projenin son müzakere toplantısı düzenlendi.

ORMANLARI TEHDIT
EDEN ATIK SORUNU!
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w ANTALYA ÖĞRETMENEVİ VE AKŞAM SANAT OKULU MÜDÜRLÜĞÜ
FOTOĞRAF VEVİDEO ÇEKİM HİZMETİ KİRALAMA İHALESİ

  Adres    Yüzölçümü             Niteliği               Tahmini Kira Bedeli        Geçici Teminat         İhale Tarihi      İhale 
   (m2)                   KDV Hariç Yıllık   Bedeli                        Saati
Kültür Mah. 3801 Sok.   6 m2  
No:2 Kepez/ ANTALYA

Yukarıda nitelikleri belirtilen salonlarımızdaki organizasyon ve faaliyetlere ait fotoğraf ve video çekimi hizmeti için lobby bölümünde 
bulunan 6 M2’lik yerin bir (1) yıllığına kiralanması ihalesi, yukarıda belirtilmiş olan tarih ve saatte Antalya Öğretmenevi ve Akşam Sa-
nat Okulu Müdürlüğü 1. Kat Özel Yemek Salonunda toplanacak komisyon huzurunda, 2886 Sayılı Kanunun 51. Maddesi 1. Fıkrası 
(i) bendine göre pazarlık usulüyle yapılacaktır.
a) Noter tasdikli imza beyannamesi,
b) Kimlik fotokopisi,
c) Yerleşim yeri ve diğer adres belgesi,
d) Adli sicil kaydı belgesi,
e) Şekli ve içeriği şartnamede belirtilen teklif mektubu,
f) Geçici teminatın idarenin banka hesabına yatırıldığını gösteren banka dekontu,
g) İhale konusu kiralama ile ilgili fotoğrafçılar, kırtasiyeciler ve kitapçılar esnaf odasına kayıtlı olduğunu gösterir belge. İlgili esnaf 
odasına kayıt tarihi ihale tarihinden en az bir (1) yıl önce olmalıdır. Bir (1) yıldan az sürede fotoğrafçılar, kırtasiyeciler ve kitapçılar 
esnaf odasına kayıtlı olunması halinde teklif zarfı değerlendirmeye alınmayacaktır. 
h) İhaleye ilgili oda kaydı bulunan gerçek kişiler katılabilir.
i) İhale doküman bedeli 500,00-TL (Beş Yüz Türk Lirası)’dır. İhale şartnamesi idarenin satınalma departmanından temin edilebilir.
j) Teklifler 06.03.2026 Cuma tarihi saat 14:30’a kadar idarenin adresinde bulunan satınalma birimine teslim edilecektir. Bu saatten 
sonra teklif zarfı kabul edilmeyecektir. 

Resmi ilanlar    www.ilan.gov.tr'de                    BASIN NO: ILN02405313

Salonlardaki Faaliyetlere Ait 
Fotoğraf ve Video Çekimi Hiz-
meti İçin Lobby bölümündeki 6 

M2’Lik yerin Kiralanması

180.000,00-TL 
(Yüzseksenbin 

Türk Lirası)

  06/03/2026    14:305.400.00-TL 
(Beşbin Dört 

Yüz Türk Lirası)  

ESAS NO   : 2023/130 
EsasKARAR NO  : 2024/45
Davacı ORTAK VARLIK YÖNETİM ANO-
NİM ŞİRKETİ tarafından davalı Merve 
Bölük ve Muhammet Fatih Bıçakçı aley-
hine mahkememizde açılan Tasarrufun 
İptali (İİK 277 Ve Devamı) davasının ya-
pılan açık yargılaması sonunda verilen 
25/01/2024 tarihli karar özetidir; "1-Veri-
len kesin sürede gider avansı yatırılma-
dığından davanın açılmamış sayılması-
na, karar verilmiştir. Davalı MUHAMMET 
FATİH BIÇAKCI -2**********4 Muhtemel; 
Çağlayan Mah. 2040 SokNo:18/8 Murat-
paşa/ ANTALYA adresinden bulunama-
mış ve gerekçeli karar tebliğ edileme-
miştir. 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
28 ve 29 mad.uyarınca gereğince hüküm 
özetinin İLANEN TEBLİĞİNE, 2-Hüküm 
fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, Tebliğ yerine geç-
mek üzereİLANEN TEBLİĞ OLUNUR. 
04/02/2026

ANTALYA 16. ASLİYE 
HUKUK 

MAHKEMESİNDEN

     Resmi ilanlar    www.ilan.gov.tr'de  
  BASIN NO: ILN02403815

Osman Ataberk Çelik-
türk, pandemi sürecinde 
yaşanan kısıtlamalar 
sırasında evde otururken 
televizyon dizisinde 

gördüğü okçuluğa heveslendi. Çe-
liktürk, doğum gününde teyzesinden 
kendisine yay almasını istedi. Teyze-
sinin hediyesi karşısında çok sevinen 
Çeliktürk, evin içerisinde atışlar 
yapmaya başladı. Ataberk’in okçu-
luğa hevesini gören anne Ayşegül ve 
baba Erman Çeliktürk, kursa gön-
dermeye karar verdi. Aynı yıl kursa 
başlayan Çeliktürk, yayı ilk eline 
aldığında büyük heyecan yaşadı. Kısa 
sürede kendisini geliştiren Çeliktürk, 
bireysel ve takım olarak katıldığı ya-
rışmalarda toplam 13 altın, 5 gümüş, 
2 bronz madalya kazandı. 

OLİMPİYATLARDA YARIŞABİLMEK 
İÇİN ÇALIŞIYOR
Çeliktürk, son olarak geçen sene dün-
ya ikincisi olduğu Fransa’nın Nimes 
kentinde düzenlenen Salon Okçuluk 
Dünya Kupası’nda bu sene de yarıştı. 
Klasik Yay U15 Erkek kategorisinde 
Çeliktürk, finalde rakibine yenilerek 
dünya ikincisi oldu. Fransa’dan dönen 
Çeliktürk’ü, ailesi ve yakınları hava-

limanında büyük sevinçle karşıladı. 
Yaşına rağmen büyük başarı yakala-
yan Osman Ataberk Çeliktürk, milli 
takımla olimpiyatlarda yarışabilmek 
için çalışmalarına devam ediyor. 

‘METE GAZOZ’U ÖRNEK ALIYORUM’
Hedeflerine ulaşmak için çalışmala-
rına devam ettiğini söyleyen Çelik-
türk, “4,5 sene kadar önce okçuluğa 
başladım. Aslında teyzem bana bir 
yay almıştı. Evde onunla ok atarak 
başladım. Sonra burada profesyonel 
olarak atmaya başladım. Aslında bir 
televizyon dizisinde gördüğüm ok 
ile okçuluğa merak sardım. İlk evde 
oyuncak yayla atarak başladım. Ok-
çulukla birlikte hayatımda birçok şey 
değişti. Oku elime aldığımda sadece 
ona odaklanıyorum; aklımdan başka 
hiçbir şey geçmiyor. 2 senedir çok 
çalışmama rağmen olmadı ama inşal-
lah önümüzdeki sene dünya şampi-
yonluğu olacak. Hedeflerimden birisi, 
yaşım tuttuğunda milli takıma girip 
olimpiyat şampiyonluğu yaşamak 
istiyorum. Mete Gazoz’u kendime 
örnek alıyorum” dedi.

DÜNYA ŞAMPİYONU OLACAĞIZ
Antrenör Alper Akyol ise “Ataberk 
çok çalışkan bir sporcumuz. Bu yıl 

finalde daha rahattık aslında. Geçen 
yıla göre daha tecrübeliydik. 
Doğru yönetemedik ikimiz beraber. 
İnşallah önümüzdeki yıl şampiyonlu-
ğu da alacağız. 30 sporcu vardı aynı 
kategoride. Sıralamada 6’ncı bitirdik. 
Yarı finalden sonra kendimizden daha 

yukarıda bitiren sporcuları yenip, 
finale kadar çıktık. Finalde de aslında 
kötü atmadık ama kendimiz gibi 
yarışamadık. İnşallah önümüzdeki 
yıl hepsini halledip, bu defa dünya 
şampiyonu olacağız” diye konuştu. 
n DHA

AZMETTİ 
VE BAŞARDI

OYUNCAK OK VE YAY ILE BAŞLADI, IKI KEZ DERECE ELDE ETTI 

ANTALYA’da 7 yaşında televizyon dizisinde görüp, teyzesinden istediği oyuncak ok ve yay 
ile okçuluğa adım adan Osman Ataberk Çeliktürk (12), kısa sürede çok sayıda madalya 
kazandı. Geçen sene kendi yaş kategorisinde dünya ikincisi olan Çeliktürk, bu sene de 
Fransa’da düzenlenen turnuvada 15 yaş kategorisinde dünya ikinciliğini elde etti. 

İsmail Ogan Stadyumu’nda 
oynanan müsabakayı Gürcan 
Hasova yönetti. Serikspor, 
22’nci dakikada Jetmir Topal-
li’nin golüyle 1-0 öne geçti. 
32’nci dakikada penaltıdan 
Mame Thiam Baba’nın golüyle 
Çorum FK skorda eşitliği sağ-
ladı. Karşılaşmanın 39’uncu 
dakikasında Cengiz Demir’in 
attığı golle Serikspor ilk yarıyı 
2-1 önde tamamladı. Çorum 
FK, ikinci yarıda 49 ve 52’nci 
dakikada Burak Çoban’ın 
golleriyle galibiyet elde etti. 
Karşılaşmada, Serikspor Ço-
rum FK’ye 3-2 yenildi. Arca 
Çorum Futbol Kulübü Teknik 
Direktörü Uğur Uçar, takımıy-
la ilk maçında 3 puanı kazandı.

DAHA İYİYE GİDECEK
Trendyol 1. Lig ekiplerinden 
Serik Spor Futbol A.Ş. Teknik 
Sorumlusu Mustafa Boran, 
Bandırmaspor deplasmanından 

3 puan aldıktan sonra bu hafta 
sahalarında oynadıkları Çorum 
FK maçında galibiyet elde ede-
mediklerini söyledi. Çorum FK 
maçının ilk yarısında takımı-
nın mücadelesinden memnun 
olduğunu dile getiren Boran, 
hedefledikleri puanı kazanama-
dıklarını belirtti. Yeni transfer-
lerin takıma katkı sunduğunu 
vurulayan Boran, “Çorum FK 
gibi güçlü ekibe karşı özellikle 
ilk yarı çok iyi mücadele ettik. 
Daha iyi oynayarak alacağımız 
galibiyetlerle Serik Spor’u 
ligde bırakmayı hedefliyo-
ruz. Iğdır deplasmanı sonrası 
Bandırmaspor maçı ve Çorum 
FK maçının ilk yarısında 
ortaya konan oyun daha iyiye 
gideceğimizin göstergesi” diye 
konuştu. Serik Spor Futbol 
A.Ş. pazar günü deplasmanda 
Erzurumspor FK ile karşılaşa-
cak. n DHA

Serik’in hedefi 1 Lig’de kalmak 
TRENDYOL 1. Lig’de Serik Spor Futbol A.Ş., evinde oynadığı maçta 
Arca Çorum Futbol Kulübü’ne 3-2 yenildi. Serik Spor Futbol A.Ş. 
Teknik Sorumlusu Mustafa Boran, “Daha iyi oynayarak alacağımız 
galibiyetlerle Serik Spor’u ligde bırakmayı hedefliyoruz” dedi

Arabica Coffee House Kadınlar Vo-
leybol 1. Ligi’nde mücadele eden Trendy 
Hotels Manavgat Belediyespor, ertelenen 
20.hafta karşılaşmasında konuk ettiği Alfe-
mo Zeren Spor’u 3-2 mağlup etti.

Manavgat Mehmet Akif Ersoy Spor 
Salonu’nda oynanan karşılaşma, büyük çe-
kişmeye sahneoldu. Mücadelenin ilk setini 
21-25 skorla kaybeden Manavgat temsil-
cisi, ikinci sette toparlanarak 26-24’lük 
skorla dengeyi sağladı. 

Üçüncü sette üstün bir performans orta-
ya koyan ev sahibi takım, 25-19’luk sonuç-
la 2-1 öne geçti. Dördüncü sette rakibine 
25-23 üstünlük sağlayan Alfemo Zeren 
Spor, maçı karar setine taşıdı. Manavgat 
ekibi, seti 15-12 kazanarak karşılaşmadan 
3-2 galip ayrıldı. 

Karşılaşmada tribünleri dolduran Trendy 
Hotels Manavgat Belediyespor taraftarları 
maç boyunca takımlarına büyük destek 
verdi. Manavgat temsilcisi, ligin 22.hafta-
sında 22 Şubat Pazar günü Karayolları’nı 
sahasında ağırlayacak. n DHA

SULTANLAR 
KAZANDI
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‘Tufa Kıyı Falezi’ özelliği ile dünya-
da tek olma özelliğini taşıyan Antalya 
falezleri bazı rant düşkünleri tarafından 
hoyratça kullanılıyor. Antalya kıyıla-
rında birçok noktada hobi amaçlı dalış-
lar yapan ve sanal medyada paylaşan 
Hüseyin Fırat, geçen günlerde Konyaaltı 
Caddesi bölgesindeki falezlerin bulun-
duğu kısımda yaptığı dalışta, kayalıklar 
arasında betonarme ve demirden denize 
inen merdivenleri fark etti. Merdivenler-
den kayalıklara tırmanan Fırat, falezlerin 
üzerinde kaçak betonarme bir yapı ile 
karşılaştı. Fırat, beton duvarlar ve demir 
kapı bulunan kaçak barakanın demir 
kapısındaki delikten görüntü aldığın-
da içeride kano, sandalyeler, duş ve av 
malzemeleri bulunan bir oda ve kara ile 
bağlantılı olduğu düşünülen merdivenleri 
görüntüledi. 
BARAKAYA ÖZEL ASANSÖRLE İNİŞ
‘Kesin Korunacak Hassas Alan’ niteliği 
taşıyan falezlerdeki kaçak barakalara 
ilgili kurumlar tarafından işlem başlatıldı. 
Muratpaşa Belediyesi zabıta ekiplerinin 
incelemesinde, Konyaaltı Caddesi Yavuz 
Özcan Parkı batısındaki barakanın bir 
apartmana ait olduğu belirlendi. Beton 
duvar, demir kapı, güvenlik kamerası ve 
içerisinde duş dahi bulunan kaçak beto-

narme barakaya falezler oyularak yapılan 
özel bir asansörle inildiği de tespit edildi. 
Belediye ekipleri tarafından kaçak beto-
narme baraka ve asansörü mühürlendi. 
BAKANLIK DA BİLGİLENDİRİLDİ
Belediye ekipleri, falezlerden sorumlu 
kamu kurumu olan Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’ne de res-
mi yazıyla mühürleme işlemi bilgisi verdi 
ve devamında yapılması gerekli işlem-
lerin ne olduğuna ilişkin görüş soruldu. 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
İl Müdürlüğü’nün kararına göre kaçak 
baraka ve asansörüne yönelik işlem yapı-
lacağı öğrenildi. 
40 SENE ÖNCE İNŞA EDİLMİŞ
Muratpaşa Kaymakamlı-
ğı’ndan yapılan açıklamada, 
“Konyaaltı Caddesi falezler 
deniz kısmından kayalıklara 
açılan bir mağara ve mağa-
raya ait demir kapı üzerinde 
kamera olduğu görülmesi 
üzerine, Muratpaşa Kayma-
kamlığı, inceleme başlatmış 
ve karadan araştırma yapı-
larak bahse konu mağaranın 
Konyaaltı Caddesi’nde 
bulunan bir apartmana ait 
olduğu; mağaranın yakla-

şık 40 sene önce inşa edildiği ve mağa-
radan denize direkt olarak asansör ile 
inilebildiği; ayrıca mağaranın içerisinde 
merdivenin de olduğu tespit edilmiştir. 
Söz konusu mağara, Muratpaşa Beledi-
yesi tarafından gerekli tedbirler alınarak 
kullanıma kapatılmıştır” ifadelerine yer 
verildi. 
İNCEMELER DEVAM EDİYOR 
Öte yandan Muratpaşa Belediyesi’ne ait 
Engelsiz Kafe’nin olduğu alanın altındaki 
falezlerde tespit edilen, odacıklardan olu-
şan ahşap baraka ile ilgili incelemelerin 
devam ettiği belirtildi. n DHA

MURATPAŞA 
MÜHÜRLEDİ

FALEZLERIN KALBINE YAPILAN KAÇAK BARAKA VE ASANSÖR BÜYÜK TEPKI ÇEKMIŞTI

Konyaaltı’nda Lara’ya uzanan Antalya falezlerinde; beton, ahşap ve de-
mir kullanılarak yapıldığı belirlenen kaçak baraka ile onun uzantısı olan 
asansöre tepki yağmıştı. Falezlerin kalbine adeta hançer gibi saplanan 
falez gecekonduları Muratpaşa Belediyesi ekipleri tarafından mühürlendi. 

Türkiye İstatistik Kuru-
mu’nun (TÜİK) 2025 yılı 
Adrese Dayalı Nüfus Kayıt 
Sistemi (ADNKS) sonuçla-
rını açıklamasıyla Antalya 
genelindeki mahalle 
nüfusları netleşti. Kentte 
ne az nüfusa sahip iki 
mahalle dikkatleri üzerine 
çekti. Açıklanan verilere 
göre Antalya’nın en az 
nüfusa sahip iki mahallesi 
Korkuteli ilçesine bağlı 
Çukurca ile Gazipaşa ilçesi-
ne bağlı Esenpınar oldu. 
Çukurca Mahallesi’nde 45 
kişi yaşarken, Esenpınar 
Mahallesi’nin nüfusu 58 
olarak kayıtlara geçti.
ANTALYA EN KALABALIK 
5’İNCİ ŞEHİR 
Türkiye İstatistik Kuru-
mu’nun (TÜİK) 2025 yılı 
Adrese Dayalı Nüfus Kayıt 
Sistemi (ADNKS) sonuç-
larını paylaştı. Antalya’nın 
nüfusu 55 bin 574 kişi ar-
tarak 2 milyon 777 bin 677 
kişiye çıktı. Bu verilerle 
birlikte Antalya Türkiye’nin 
en kalabalık 5’nci şehir 
oldu. Gazipaşa ve Korkuteli 
ilçelerinde bulunan iki ma-
halle ise nüfus sayıları ile 
dikkatleri üzerine çekti. 

ESENPINAR MAHALLESİN-
DE 58 KİŞİ YAŞIYOR

Gazipaşa ilçesinde en 
kalabalık mahallenin 10 
bin 615 kişiyle Pazarcı Ma-
hallesi olduğu görülürken, 
ilçenin en küçük mahallesi 
ise Esenpınar olarak kayde-
dildi. Esenpınar’da yaşayan 
58 kişinin 25’i erkek, 33’ü 
kadınlardan oluştu. Mahal-
lenin son yıllardaki nüfus 
değişimi de dikkat çekti. 

2013 yılında 78 kişi olan 
Esenpınar nüfusu, 2014’te 
81’e yükseldi. 

Sonraki yıllarda ise 
düşüşe geçti. 2016’da 74, 
2017’de 71, 2018’de 67, 
2019’da 64, 2020’de 65, 
2021’de 59, 2022’de 61, 
2023’te 57 kişi olarak kay-
dedildi. 2024 ve 2025’te ise 

58 kişiyle sabit kaldı.
ÇUKURCA MAHALLESİNDE 
45 KİŞİ YAŞIYOR
Antalya’nın en az nüfuslu 
mahallesi olan Korkuteli 
Çukurca Mahallesi’nde ise 
2025 itibarıyla 45 kişi yaşı-
yor. Bu nüfusun 24’ü erkek, 
21’i kadınlardan oluştu. 
Çukurca Mahallesi’nin geç-
miş yıllara ait nüfus verileri 
de dalgalı bir seyir izledi. 
2014 yılında 69 kişi olan 
mahalle nüfusu 2017’de 
66’ya çıktı. 2018’de 51, 
2019’da 54, 2020’de 56, 
2021’de 41, 2022’de 40, 
2023’te 49, 2024’te 52 
olarak kayıtlara geçti. 2025 
yılında ise 45 kişiye gerile-
di. n ERTUĞRUL GÜN-ÖZEL 
HABER

45 kişilik mahalle
Antalya’nın en az 

nüfusa sahip iki 
mahallesi Korkuteli 

ilçesine bağlı Çu-
kurca ile Gazipaşa 

ilçesine bağlı Esen-
pınar oldu. Çukurca 

Mahallesi’nde 45 
kişi yaşarken, Esen-
pınar Mahallesi’nin 

nüfusu 58 olarak 
kayıtlara geçti.

Dalga restorandaki 
masaları sürükledi

n ALANYA Dinek Mahalle-
si’nde kuvvetli rüzgar nedeniyle 

oluşan dev dalga, deniz kena-
rındaki restorana kadar ulaştı. 

Restoran çevresindeki cam 
korkuluğu aşan dalga, masa ve 
sandalyeleri sürükledi. Temiz-
lik yapan restoran çalışanı da 
dalganın etkisiyle yere düştü. 
Sürüklenen restoran çalışanı-

nın dalgadan kaçmaya çalıştığı 
anlar, kameraya yansıdı. Bu 

sırada yemek yiyen 2 müşteri de 
korkuyla masadan kalktı. Dalga 

nedeniyle su basan restoranda 
çalışanlar ve müşterinin yaşadı-

ğı panik, güvenlik kamerasına 
yansıdı. n DHA

Kepez Belediyesi’nin ilçenin dört bir 
yanında kuracağı iftar sofraları ve düzen-
leyeceği kültürel etkinliklerle vatandaşları 
aynı sofrada ve aynı meydanlarda buluştu-
racak.  İlçenin 68 mahallesini kapsayacak 
iftar sofraları her gün farklı bir mahallede 
kurulacak. Kepez’in Ramazan etkinlikleri 
ise  bu yıl Dokumapark ve Kent Meydanı 
olmak üzere iki noktada gerçekleştirilecek. 
Program kapsamında geleneksel Ramazan 
eğlenceleri ve sahne gösterileri yer alacak. 

Ramazan denilince akla gelen orta oyunu 
geleneği, Hacivat ve Karagöz gösterileriyle 
sahneye taşınacak. Çocuklar için illüzyon 
gösterileri, bubble show ve jonglör perfor-
mansları düzenlenecek. Kur’an-ı Kerim tila-
veti ve semazen gösterileri ise Ramazan’ın 
manevi atmosferini güçlendirecek.

KONSERLER, DANS GÖSTERİLERİ 
Kepez Kent Orkestrası sahne alarak gele-
neksel Ramazan müziklerini seslendirecek. 

Mimar Sinan Akademi’nin yetişkin 
ve çocuk dans gösterileri izleyiciyle 
buluşacak. Kepez’in ödüllü ekibi 
Kepez Kent Tiyatrosu ise “Dü-
ğün Hatırası” adlı oyunla sahne 
alacak. Ramazan etkinlikleri konser 
programlarıyla da renklenecek. 
Sanatçı Yasin Ateş, Zafer Yılmaz, 
Belenli Mustafa, Uğur Önür, Öz-
lem Şahin, Gökhan Ay ve Hüsnü 
Ataseven birbirinden güzel şarkıları 
Kepezliler için seslendirecek.  
n BÜLTEN/KEPEZ BELEDİYESİ 

Kepez’de dolu dolu program


